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Az új komád! tv-torony

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Világ proletárjai, egyesüljetek!
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Holnap avatják a kőmáli tv-tornyot
Pénteken délután Horn Dezső, a 

közlekedés- és postaügyi miniszter 
első helyettese, a Posta vezérigaz­
gatója hivatalosan átadja rendelte­
tésének a Komódiban épült tv-tor­
nyot.

A magyar televíziózás új létesít­
ményének várható hatásáról, jelen­
tőségéről szerdán délután Becz Sán­
dor, a Magyar Rádió és Televízió 
Műszaki Igazgatóságának vezetője 
tartott sajtótájékoztatót a debreceni 
postaigazgatóságon. Elmondta, hogy 
hazánk kilencedik tv-adótornyának 
helyét a stockholmi egyezmény 
alapján jelölték ki, figyelembe véve 
az eddig még ellátatlan területeket 
és a szomszédos országok adóinak 
hatását.

A torony, melynek kivitelezését 
a 31-es számú, valamint a Haj- 
dú-Bihar Megyei Állami Építőipari 
Vállalat dolgozói végezték, 146 mé­
ter magas. Rajta helyezték el a 17,5 
méteres adóantennát. Üzemviteli 
szempontból a komódi adótorony a 
legmodernebbek közé tartozik. Tar­
talékadóval is ellátták, s ez annyit 
jelent, hogy ha az eredeti berende­
zés meghibásodik, egy automatika 
két másodperc alatt átkapcsol a 
tartalékadóra, tehát a műsorvétel 
gyakorlatilag zavartalan. A beren­
dezés két oldali energiabetáplálást 
kap. de ha mindkettő meghibáso­
dik. automatikusan beindul a gene­
rátor, mely az áramot biztosítja. 
Ez a folyamat is csupán 5 másod­
percet vesz igénybe.

A komódi tv-torony adókörzete

mintegy 50—55 kilométer, tehát elő­
nyét megyénkben elsősorban a bi­
hari rész élvezi, Debrecen számára 
nem jelent komolyabb változást. 
Jelenleg az ország -75 százalékában 
van lehetőség jó minőségű vételre. 
A nemzetközi egyezmények értel­
mében már csak egy adó építésére 
van engedélyünk, s ezt Nagykanizsa 
körzetében telepítik. Hogy ne le­
gyenek Magyarországon „fehér fol­
tok", azaz a vétel szempontjából el­
látatlan területek, átjátszó kisadó­
kat építenek. Az ország különböző 
részében fokozatosan 200 ilyen kis­
adó kezdi meg működését. Közülük 
63-nak már a végleges helyét is ki­

jelölték. Ebből a harmadik ötéves 
tervben húszat, a következő öt év 
alatt pedig 43-at készítenek el. A 
debreceni átjátszó kisadó építése 
az első húsz között szerepel. A 
Nagyerdőben levő mikrohullámú 
állomás tetejére helyezik, így Deb­
recenben is kiváló lesz a vételi le­
hetőség 1970 végére.

A komódi adóállomás a 7. csa­
tornán sugározza műsorát, és az ed­
digi állomásoktól eltérően nem víz­
szintes. hanem függőleges polarizá­
cióból ad. Ez annyit jelent, hogy 
az antennákat függőlegesen kell 
majd felszerelni a vételi körzetben.

(bf)
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Értékesítési
szövetkezeti

társulás
alakult

Hasznos és minden tekintetben 
előremutató társulást hozott létre 
nyolc Hajdú-Bihar megyei általános 
fogyasztási és értékesítési szövetke­
zet. A nyolc szövetkezet vezetői el­
határozták, hogy augusztus 14-től 
kezdve a felvásárlási szezon befe­
jezéséig közösen végzik az étkezési, 
bor- és otelló szőlő, valamint más 
mezőgazdasági cikkek értékesítését.
Az erről szóló szerződést már alá­
írták.

A megállapodás értelmében a ba- 
gaméri, a derecske!, a nagylétai, a 
n.yíracsádi, a nyíradonyi, a hosszú- 
pályi. a hajdúsámsoni és a vámos- 
pércsi fogyasztási szövetkezetek az 
idén körülbelül 300 mázsa borsző­
lőt, 2800 mázsa otelló szőlőt értéke­
sítenek többek között.

A társult szövetkezetek gondos­
kodnak a termelőktől felvásárolt 
szőlőmenyiség elszállításáról is.
E célra az AKÖV teherszállító szol­
gálatát veszik igénybe. A gyors 
szállítás lehetővé teszi az áruk fris­
seségének megőrzését.

A társulás iránt a termelőszövet­
kezetek is érdeklődnek. Máris több 
termelőszövetkezet jelentette be, 
hogy csatlakozni kíván a megálla­
podáshoz.

Moziszakentberek
tanácskozása
Debrecenben

Szerdán három megye: Szolnok, 
Szabolcs-Szatmár, Hajdú-Bihar mo­
ziüzemi vállalatai vezetőinek és 
munkatársainak részvételével egész 
napos értekezletet tartottak a Film­
klubban. A megbeszélésen képvi­
seltette magát a Művelődésügyi Mi­
nisztérium filmfőosztálya, a Film­
tröszt. a Művészeti Szakszervezetek 
Szövetsége és a MOKÉP. A tanács­
kozáson a legutóbbi hónapok ered­
ményeiről, gondjairól, a magyar 
filmek propagandájáról, aktuális 
filmpolitikai kérdésekről volt szó.

A berendezés „szíve", a kezelő asztal.
(Fotó: Kőszcghy György)
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11000 vagon kenyérgabonát 
adtak el a tsz-ek

A tavalyi 9859 vagonnal szemben az idén augusztus közepéig 11000 
vagon kenyérgabonát adtak el az államnak a megye termelőszövetkezetei. 
Míg az elmúlt esztendőben a berettyóújfalui, a biharkeresztesi és a püs­
pökladányi járás nem tudott eleget tenni felvásárlási előirányzatának, ez 
evben minden járás, illetve város teljesítette azt. A megyében összesen 
l'! 000 vagon kenyérgabonát vettek át a felvásárló vállalat telepein.

Nemcsak a mennyiség emelkedett a múlt évihez viszonyítva, hanem a 
minőség is. Ezt mutatják a kifizetett minőségi felárak. Ebben az évben a 
termelőszövetkezetek 8,2 millió forintot kaptak minőségi felárként. Ugyan­
is az átvett búza átlagos hektolitersúlya elérte a 82 kilogrammot. Ezen­
kívül acélosságért 300 000 forintot fizetett ki a vállalat a megye közös 
gazdaságainak.

Legelőgazdálkodás! bemutató
Tiszacsegén

Legelőgazdálkodási bemutatót 
rendeztek szerdán Tiszacsegén. A 
megye szövetkezeti vezetői mellett 
meghívták rá a környékbeli me­
gyék szakmbereit is.

Fülöp Imre, a megyei tanács vb 
mezőgazdasági és élelmezésügyi 
osztályának vezetője mondott meg­
nyitót.

Szemán János, a tiszacsegei le­
geltetési bizottság elnöke a helybe­
li eredményekről és tapasztalatok­
ról tájékoztatta a résztvevőket.

Négy esztendővel ezelőtt kezdték 
meg Tiszacsegén — állami támoga­
tással — annak a legelőgazdálko­
dási rendszernek a kialakítását, 
amely ma már valóban mintául 
szolgálhat a gazdaságok számára. A 
Hortobágy szélén rendeztek be le­
gelőterületet korszerű, nagyüzemi 
termelésre. Megteremtették az ön­
tözéses gazdálkodás feltételeit, fel­
szerelték a legelőt olyan berende­
zéssel. amely biztosítja, hogy ne ta­
possa le a jószág a füvet. Szaka­

szokra osztották be a területet, s 
villanypásztor őrzi a jószágokat. 
Felépítettek a mintalegelőn olyan 
fedett karámot, amely alatt az idő­
járástól is védve vannak az állatok. 
Mozgatható drótkötelekkel szabá­
lyozzak hogy milyen területen le­
gelhet az állat, hogy minél keve­
sebb legyen a taposási kár.

A tapasztalatcsere résztvevőinek 
az AGROKER Vállalat bemutatta 
azokat a korszerű szénabe takarító 
gépsorokat.

Miniszteri rendelet
a felsőoktatási intézmények szerződéses 

munkavállalásáról

A kereskedelem igazodjék 
a munkaidő-csökkentéshez!

A BELKERESKEDELMI MINISZTÉRIUM KÖZLEMÉNYE
A Belkereskedelmi Minisztérium 

hivatalos értesítőjének legutóbbi 
számában közleményt adott ki, 
amelyben felhívja a kereskedelmi 
és vendéglátó vállalatok, valamint 
a szövetkezetek figyelmét a munka­
idő-csökkentéssel kapcsolatos fel­
adatokra, a várható igények kielé­
gítésére. Az állami, a szövetkezeti 
kereskedelmi és vendéglátás fontos 
feladata, hogy a folyamatos, zavar­
talan ellátás mellett a jelentkező új 
igényeket időben megismerje, és 
felkészüljön kielégítésükre. A ke­
reskedelmi vállalatok a munkaidőt 
csökkentő ipari vállalat eddigi ter­
melési és szállítási rendjének vál­
toztatásához csak akkor járuljanak 
hozzá, ha az a lakoság ellátását hát­
rányosan nem befolyásolja!

A minisztérium közleménye fel­
sorolja azokat a várható igényeket, 
amelyeket a következő időszakban 
célszerű számításba venni. Egyebek 
között várhatóan növekszik a ki­
rándulók, a víkendezők száma, s 
ezzel együtt fokozódik a konzervek. 
a tartósított élelmiszerek iránti ke­
reslet. de várhatóan a ház körüli 
munkához szükséges eszközök irán­
ti igény is nőhet. A városi lakosság 
körében a több szabad idő együtt

járhat a víkendházak építéséhez 
szükséges építőanyag forgalmának 
növekedésével, és fokozódhat a ke­
reslet egyes tartós fogyasztási cik­
kek. például a televízió, rádió stb. 
iránt. Az új vásárlási szokások egy- 
egy területen szükségessé tehetik az 
üzletek nyitvatartási idejének meg­
változtatását.

A HIM árleszállítása

Csütörtöktől többfajta mosógép 
és a Hajdú porszívó árát csökken­
tik. A Hajdúsági Iparművek ugyan­
is felülvizsgálta önköltségének ala­
kulását. és elhatározta, hogy né­
hány termékét az eddigieknél ol­
csóbban adja a kereskedelemnek, 
így a vásárló is olcsóbban jut az 
áruhoz.

A Hajdú porszívó fogyasztói ára 
1360-ról 1190, a kézi kapcsolású
Hajdú szuper mosógépé 1970-ről

A minisztérium felhívja a keres­
kedelmi és vendéglátó vállalatokat 
arra, hogy a változó vásárlási szo­
kásokhoz igazodva módosítsák az 
üzletek nyitvatartási idejét, az in­
tézkedéseknél azonban legyenek te­
kintettel saját dolgozóik — főleg 
nődolgozóik — munkakörülményei­
re, helyzetére. (MTI)

1840, az órakapcsolásosé 2160-ról 
1880, az Extra mosógép ára 2300-ról 
1980 forintra csökken. A 201-es tí­
pusú mosógépet 3300 helyett 2590, 
az elektromos fűtéssel ellátott, 203- 
as mosógépet pedig 4360 helyett 
3540 forintért adják.

A háztartási gépek választéka is 
tovább bővül. Az 50, 100 és 200 li­
teres forróvíz-tárolókon kívül már 
forgalomba került a 80 literes, né­

A művelődésügyi miniszter és a 
pénzügyminiszter együttes rendele­
tet adott ki, amely szabályozza a 
felsőoktatási intézmények szerződé­
ses munkavállalását és az elvég­
zett munkák pénzügyi elszámolását.

A rendelet értelmében a külső meg­
rendeléseket — a kutatási, fejlesztési, 
tervezési munkákat — a felsőoktatási 
intézmények az állami, társadalmi vagy

hány héten belül pedig a 120 li­
teres is megjelenik a boltokban.

Szeptember 1-én kerül forgalom­
ba az elektromos prakker, vagyis 
egy olyan szerkezet, amely bár­
mely porszívó szívócsövére kapcsol­
va. sűrű vibrálás közben alaposan 
kiporolja a szőnyeget. A porolófej 
teljesen feleslegessé teszi a kézi po­
rolást. E hasznosnak ígérkező poro­
lószerkezet 75 forintba kerül majd

(MTI)

szövetkezeti szervekkel kötött szerződés 
alapján végezhetik. A rendelet leszögezi, 
hogy az egyetemek és főiskolák csakis 
olyan munkára vállalkozhatnak, amely 
megfelel az adott intézmény oktatási és 
tudományos profiljának, elősegíti az in­
tézeten belül az oktató-nevelő munkál, 
a tudományos képzést.

A rendelet a továbbiakban kitér arra 
is, hogy a szerződő felek — megálla­
podás szerint — igényt tarthatnak a 
munka során kidolgozott találmányra. 
Ha a szerződés erre nem tér ki, a 
szabadalmat elsősorban a megbízó igé­
nyelheti. A munka díjazására vonatko­
zóan — ha nincs rá hatósági árelőírás 
— a megbízó és a felsőoktatási intéz­
mény szabadon állapodhat meg. A díja­
zásnak azonban minden esetben fedez­
nie kell a felmerülő összes költséget. A 
felsőoktatási intézmény a munka telje­
sítéséről köteles a megbízónak számlát 
adni.

A rendelet előírja, hogy a felsőoktatá­
si intézmények a kiadások elszámolása 
után fennmaradó összegből — a szak- 
szervezettel egyetértésben — kötelesek 
jutalmazási, kulturális és szociális, va­
lamint fejlesztési alapot létrehozni. A 
jutalmazási alap legfeljebb hetven szá­
zalék, a fejlesztési alap pedig húsz szá­
zalék lehet.

A személyenkénti díjazást — a tanszé­
kek, laboratóriumok, műhelyek vezetői­
nek javaslatára — a szakszervezettel 
egyetértésben a felsőoktafási intézménx 
vezetője állapítja meg. Az intézménx 
vezetőjét csak a miniszter részesítheti 
jutalomban. A karok vezetőinek, vala­
mint az intézmény gazdasági vezetőjé­
nek a jutalmazásához a miniszter eloze 
tes hozzájárulása szükséges.

A rendelet szeptember 1-en lep 
életbe. (MTI)

Mától olcsóbb többfajta mosógép 
és a Hajdú porszívó
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Készülnek

vásárra
A szeptember 6-án 

nyíló budapesti őszi 
vásár élelmiszer-pa­
vilonjában szakava­
tott kezek serényen 
építik, csinosítják a 
belső berendezése­
ket.
(MTI fotó — Bara 
István felvétele)

így dolgozik az ACKER
Márciusban múlt tíz esztendeje, hogy 

megalakult az Állami Gazdaságok Keres- 
edclmi Irodája, az ÁGKkR. Hosszú 

lenne felsorolni azóta végzett munkáját. 
Működésének érzékeltetésére elég talán 
Megemlíteni, hogy az állami gazdaságok 
izományosaként dolgozik; a gazdaságok 

termékeinek nagy részét forgalomba hoz­
za, kisebb részét pedig szerződéskötési, 
értékesítési és egyéb területen végzett köz­
reműködésével segíti forgalomba hozni. 
Az ÁGKER évi forgalma hárommilliárd 
forint fölött van.

Az állami gazdaságok árutermelése 
1967-ben felülmúlta a tizmi 11iártl forintot, 
i z az eredmény az i960 évihez viszo- 
ivítva, több mint 40 százalékos növe­

kedést jelent. Tavaly az állami gazdasá­
gik kereken 40000 vagon kenyérgabo­

nát, 70 000 vágómarhát, 630 000 sertést, 
-to 000 vágójuhot, 120 millió tojást, 230 
millió liter tejet és 2? 000 vagon gyümöl­
csöt adtak el. Az ország áruellátásában 
betöltött fontos szerepük mellett igen je­
lentős az állami gazdaságok részesedése 
az exportból; a múlt évben ok adták az 
exportra került vágómarha 18. a hízott 
sertés 30, a vágojuh 52 és a téli alma 
V százalékát. Mindebben - ilyen vagy

olyan módon - közreműködött az 
ÁGKER.

Az iroda megbízóival, az állami gaz­
daságokkal igen szoros kapcsolatban van, 
velük egyetértésben jár el. Nevükben 
megállapodik a vevőkkel a szerződési és 
szállítási feltételekben, azután pedig gyor­
san és pontosan tájékoztatja az állami 
gazdaságokat minden fontos tudnivalóról. 
Megszervezi és előkészíti az áruk szállí­
tását, s elvégzi a mennyiségi illetve mi­
nőségi átadást. Nem ékelődik be az áru­
forgalom útjába, hanem a termelő és a 
vásárló közötti legrövidebb út megkere­
sésével meggyorsítja az áru útját.

Miután az árut átadta, az okmányok 
alapján számláz, illetve ellenőrzi a szám­
lázást. Szükség esetén eljár reklamációs 
ügyekben is. Megbízóinak számos előnyt 
biztosít. A nagykereskedelmi árrést meg­
szerzi nekik, s minthogy maga a gaz­
daság végzi el a nagykereskedelmi mun­
ka egy részét, ezáltal többletbevételhez 
jut. A kereskedelmi költségekből jó szer­
vezéssel megtakarítást ér cl. A gazdasá­
goknak ezáltal a gyümölcsértékesítésnél 
évi 130-170 millió forint összeg jut. s az 
állatforgalom bonyolításából származó 
anyagi előny is meghaladja évente az 30 
millió forintot. Az állami gazdaságok áru-

Számvetés - útközben
Az első fél év gazdasági eredmé­

nyeit, a reform indulásának ta­
pasztalatait számba véve aligha le­
het okunk a pesszimizmusra. A ma­
gyar népgazdaság mozgásának 
„nyomjelző" mutatói túlnyomórészt 
eredményes és meglehetősen gyors 
gazdasági fejlődést tükröznek. Vo­
natkozik ez a megállapítás az ipa­
ri termelésre (amely átlagosan 6 
százalékkal nőtt), a lakosság bevé­
teleinek alakulására (amely 9 szá­
zalékkal több mint tavaly ilyenkor) 
és a belkereskedelmi forgalomra 
(amely 7 — változatlan áron szá­
mítva 8 — százalékkal növekedett) 
egyaránt. De jól alakult — az idő­

szakhoz képest — a külkereskedel­
mi forgalom is. Sikerült valame­
lyest törlesztenünk a külkereske­
delmi adósságainkból.

Változatlanul szilárd a bizalom a 
forintban, amit a takarékbetétállo­
mány rekord színvonalú, több mint 
hárommilliárd forinttal való növe­
kedése is jelez. A betétállomány 
ilyen gyors ütemű növekedése ál­
talában nemcsak pozitív, hanem bi­
zonyos értelemben negatív jelen­
ségeket is tükröz. Arra hívja fel a 
figyelmet, hogy a lakosság nem 
mindig találja meg azokat az áru­
féleségeket. amelyekre pénzét szí­
vesen elköltené.

Stabil árszínvonal
Nos, az idén a takarékosság fo­

kozódó üteme elsősorban nem erre 
a negatívumra utal. hiszen közis­
mert dolog, hogy a belföldi áruellá­
tás és a kereskedelem árukínálata 
jobb volt, mint a korábbi években 
bármikor. Érezhetően bővült a kí­
nált áruk választéka, s a lakosság 
keresletét általában valamennyi 
fontosabb cikkből sikerült kielégí­
teni.

A takarékbetét-állomány növeke­
déséhez valószínűleg az is hozzá­
járult. hogy az árszínvonal a fél év 
végén is mintegy egy százalékkal 
alacsonyabb volt. mint az előző év­
ben. (S most már az is biztosnak 
látszik, hogy az árak az ev vegére 
sem haladják meg azt a színvona­
lat. amit a reform bevezetésekor 
elképzeltünk. S ez nem kis dolog, 
hiszen olyan váratlan tényező za­
varja e „kalkulációt ", mint a nagy 
szárazság).

Az árszínvonalnak ez a stabili­
tása az új gazdasági irányítási

rendszer egyik fontos próbája is 
volt. Közismert dolog ugyanis, hogy 
a közvélemény a reformmal kap­
csolatban talán leginkább éppen az 
áremelkedéstől tartott. Nagyon so­
kan „fából vaskarikának" tartották 
a szabad árak bevezetése mellett 
az árstabilitás hangoztatását. A fél­
éves tapasztalatok meggyőzően bi­
zonyították. hogy — megfelelő pi­
aci egyensúly esetén — az árak 
stabilizálhatok akkor is, ha bizo­
nyos cikkek ármegállapítását a ter­
melő és forgalmazó szervekre bíz­
zák.

Az áralakulással kapcsolatos ta­
pasztalatok ma már szinte közhelv- 
lyé teszik annak az állításnak az 
igazságát is, hogy a tervgazdaság­
ban sem kell minden gazdasági in­
tézkedést adminisztratív utasítá­
sokba foglalni. Érvényesülhetnek a 
gazdaság belső törvényei, hogy ezek 
szabályozzák a gazdasági részfolya­
matokat, így meghatározott körben 
az árak alakulását is.

Tervutasítás nélkül
Az első fél év kedvező tapaszta­

latai, a javuló, bővülő áruellátás 
választ adott azokra a kimondott 
es ki nem mondott aggályokra is: 
vajon lehetséges-e szocialista terv- 
gazdálkodást folytatni kötelező 
tervutasítások nélkül. Ismeretes, 
hogy az idén a népgazdasági tervet 
már „nem bontották le” a vállala­
tokra, mégis gazdálkodásunk job­
ban alkalmazkodott a központi terv 
céljaihoz, a népgazdaság igényei­
hez, mint korábban bármikor.

A reform bevezetésének első évei­
ben az a legfőbb gazdaságpolitikai 
cél, hogy nyugodt, kiegyensúlyozott 
piaci viszonyokat teremtsünk. Olyan 
gazdasági szituációt, amelyekben az 
árukereslet és -kínálat nagyjából

összhangban van. E cél érdekében 
a reform 1970-ig érvényes szabá­
lyozói a későbbieknél viszonylag 
kisebb önállóságot adtak a vállala­
toknak. Szerényebben állapították 
meg a vállalatok saját beruházási 
forrásait, és alacsonyabban állapí­
tották meg azokat az összegeket is, 
amelyeket jó munka esetén a bé­
rek növelésére lehet fordítani. A 
beruházási és fejlesztési alapok vi­
szonylag alacsonyabb szinten tar­
tása nem váltott ki osztatlan tet­
szést sem a vállalatok, sem az egyes 
dolgozók körében. Ez az intézkedés 
mégis szükségesnek bizonyult, mert 
az áru—pénz egyensúly fenntartá­
sa csak így volt biztosítható.

Beruházási javak
Sajnos, ez a piaci egyensúly nem 

minden területen volt meg. Ha el­
vétve is, de hiány volt egyes anyag- 
féleségekben. Az építőipar és a be­
ruházási javak piaca pedig még tá­
volról sem a bőség piaca. A keres­
let itt — gyakran — még lényege­
sen meghaladja a kínálatot. Persze 
ez nyilvánvalóan nem az új irányí­
tási rendszer hibája, hanem annak 
a beruházáspolitikának „maradvá­
nya", amikor rendszeresen többet 
markoltunk, mint amennyit meg 
tudtunk fogni.

A beruházási javak piacán való 
egyensúlyhiányon azonban — bár­
mi legyen is forrása — kétségkívül 
változtatnunk kell, mert zavarja 
munkánkat, zavarja a reform ki­
bontakozásának sikerét.

Az első félév negatív tapasztala­
taként értékelhető, hogy a létszám 
az üzemekben valamelyest gyorsab­
ban nőtt, mint ahogy eredetileg 
számítottuk. Nem érvényesült még 
eléggé az a „gazdasági kényszer", 
amely a vállalatokat a munkaerő­
vel való takarékosságra ösztönözne.

A létszám mintegy húszezer fővel 
való növekedése semmiképpen sem 
jelenti azt, hogy a reform alapvető 
elvein gyökeresen változtatni kelle­
ne. Inkább arra figyelmeztet ben­
nünket. hogy a munkatermelékeny­
ség növekedése terén még koránt­
sem sikerült kellő változást elérni.

Csak három százalékkal
Amikor azonban keveselljük, 

hogy a termelékenység az első fél­
évben csak 3 százalékkal növeke­
dett. amikor hibaként említjük meg 
a létszámnak a tervezettnél gyor­
sabb ütemű növekedését, azt is lát­
nunk kell, hogy amennyire ez a 
jelenség gazdasági tekintetben 
problémát jelent, annyira nem 
gond politikai, hangulati vonatko­
zásban. Az áremelkedés miatti ag­
godalmon kívül a reform bevezeté­
se sok embernek azért okozott 
problémát, mert tartott a munka­
nélküliségtől. Nos. erre az aggály­
ra választ adott az első félév gya­
korlata, kissé még meggyőzőbben, 
mint szerettük volna. Éppen ezért 
a foglalkoztatottság színvonalának 
növekedése és az ebben rejlő ked­
vező hangulati hatások mellett is fő 
feladatunk, hogy tovább javítsuk 
azokat az ösztönzőket, amelyek a 
vállalatoknál a termelékenység nö­
vekedését eredményezik, hiszen a 
reform egyik legfontosabb célja a 
termelés hatékonyságának növeke­
di se. vagyis az, hogy azonos meny­
nyi ségű munkával egyre több, hasz­
nálhatóbb, korszerűbb terméket 
tudjunk a népgazdaság, a fogyasz­
tók rendelkezésére bocsátani.

Dr. Garam József

Láttam már, amint őszi dág- 
ványban ökrösszekér vitte távoli 
majorok betegeihez. Találkoztam 
vele pelyvát sóhajtó cséplőgépek 
mellett, ahogy sérültek fölé hajolt. 
Tanúja voltam, amikor hevenyé­
szett kültelki rendelőben elfogyha- 
tatlanul népes betegcsapat tagjai­
nak írta föl az Andaxint vagy a 
Codeint, figyelte elnyűtt mezei 
munkások szívhangját vagy asz- 
szonnyá váló bakfisok érverését. 
Hallottam, amint magasztalták, 
vagy megbotránkoztak némelyikük 
tűrhetetlen pénzsóvárgásán.

Az ország húszezer orvosa közül 
mintegy 3500 él falun. Mit tudunk 
róluk? Többnyire csak autójuk 
márkáját tartjuk számon, jövedel­
mükről vitatkozunk, csepülést vagy 
tiszteletet érdemlő modorukat em­
legetjük. Pedig azt is illenék tudni 
róluk, hogy ők az ország legjobban 
igénybe vett. .,leterhelt” dolgozói. 
A falusi orvosoknak majdnem fele 
még a heti pihenőnapját sem veheti 
ki, mert nincs, aki helyettesítse 
őket. Készenlétük a nap mind a 
huszonnégy órájára kiterjed. Leg­
többjük évi szabadságához is csak 
úgy jut, hogy később ledolgozza ezt 
is, amikor helyettesének szabadság­
ideje alatt ő lát el egyszerre két 
körzetet.

Ezeket a sorokat olvasva sokan

forgalmának mintegy 4- százalékát az 
ÁGKER bonyolítja le.

Kiemelkedő szerepe van az ÁGKER 
tevékenységében az információnak. Csak­
nem 300 vevővel tart kapcsolatot az iro­
da. Piaci tájékoztatói révén informálja 
a gazdaságokat a keresletről, és szerző­
déskötési javaslatokat tesz. Közreműkö­
dik abban is, hogy a téli holtidényben 
hasznosítani tudja az állami gazdaságok 
munkaerő-feleslegét, szabad kapacitását. 
A zöldség- és gyúmölcsidényben na­
ponta árjegyzéket bocsát az állami gaz­
daságok rendelkezésére, ezek az árjegy­
zékek cikkenként közük a piaci árakat és 
igényeket.

A gazdasági reform kapcsán máris lé­
nyegesen bővítette üzleti kapcsolatait az 
ÁGKER. A MONIMPEX, az AGRIM 
PEX Külkereskedelmi Vállalattal, a Nö­
vényolajipari Vállalattal s több belkeres­
kedelmi vállalattal bővítette együttműkö­
désének körét. Mind több kiskereskedelmi 
üzlet áruellátását vállalja magára, s kö­
zös üzleteket is létesít. Ennél is fonto­
sabbnak tartja a kapcsolat erősítését a fel­
dolgozó iparral.

Kézenfekvő a kérdés, hogy az ÁGKER, 
amelvnek költséghányada, az általa le­
bonyolított áruforgalom értekéhez viszo­
nyítva nem érte el a 0.2 százalékot sem 
- tehát meglehetősen alacsony nem 
csupán az állami gazdaságoknak jelent-e 
előnyt. Más fogalmazásban: mi a fogyasz­
tó haszna az ÁGKI'.R működésébőlz E.z 
a haszon mindenekelőtt az, hogy az 
ÁGKER, mivel nagy tömegű árut hoz for 
galomba. jótékonyan befolyásolja a piaci 
áralakulást. Nem kisebb jelentőségű az 
sem. hogv olvan minőségű friss cikkek­
kel áll a vevők rendelkezésére, amilyet 
csak a közvetlen szállítás tud biztosítani.

Az ÁGKF.R-t már régebben is az ve­
zérelte. hogv tevékenységével jótékonyan 
befolyásolja egyrészt az állami gazdasá­
gok árutermelésének fejlődését, értékesí­
tését, másrészt elősegítse a fogyasztok 
jobb ellátását és az exportigények minél 
színvonalasabb kielégítését. Gazdaságirá­
nyításunk új rendeszere még több lehe­
tőséget ad arra. hogy az iroda az eddigi­
nél is sikeresebben szolgálja ezeket a cé­
lokat.

Gulyás Pál

Oft/OdCL
mondják: jó-jó, de beszéljünk ar­
ról is, hogy a mi orvosunk csak a 
pénzt hajszolja, mintha nem is az 
emberek gyógyítása, hanem kizse- 
bélésé volna a munkája — néhány 
ev alatt kacsalábon forgó házat 
épített magának, beutazta már a fél 
világot, olyan kocsin jár, mint egy 
amerikai filmsztár.

Bizony, ilyen is akad. Az Orvos- 
Egészségügyi Dolgozók Szakszerve­
zetének egyik tanácskozásán nem 
kevés szó esett róluk. Az ország 
egyik legismertebb orvosa azt 
mondta erről a problémáról: „El 
kell érni, hogy a becsületes több­
ség elszigetelje az etikátlan kisebb­
séget, amelytől szenved az egész 
egészségügy ...”

Az orvostársadalom tudja és lát­
ja, hogy kufárai is vannak a gyó­
gyításnak, és a maga becsülete vé­
delmében, az orvosi eskü szellemét 
érvényesítve, fellép az ilyen jelen­
ségek ellen.

Ha komolyan vesszük a tételt, 
amely szerint nálunk a legfőbb ér­
ték az ember, akkor talán a leg­
fontosabb értelmiségi a faluban az, 
aki az emberek életére vigyáz. Ha 
ebből a szemszögből nézzük a falu 
orvosainak személyét és munkálko­
dását, mindjárt egyszerűbbnek lát­
szik az úgynevezett „orvoskérdés”. 
Mivel vegre — alig néhány száza-

E<fif otromba 
fogatom

Lányom most van abban a 
korban, amikor a szavak tény­
leges értelmét és jelentését ku­
tatja, s szinte nem győz az em­
ber válaszolni a sok „miért?”-re.

A napokban családi hármas­
ban sétáltunk az utcán, és az 
egyik kirakatban olyasmit lát­
tunk, amit már rég kerestünk. 
Be is mentünk volna az üzlet­
be, csakhogy a gyerek kis bi­
ciklijét hova tegyük addig?... 
Szerencsére ismerőst láttunk, 
és megkértük, vigyázzon rá.

Amikor hazaértünk, meg­
indult kislányom kérdésözöne:
— Édesapa, miért kell vigyáz­
ni a biciklire, ha megyünk az 
üzletbe? Miért nem lehet azt 
csak úgy otthagyni?

Hogy is magyarázzam meg?
Lopni. Micsoda otromba fo­

galom! Valakit, valakiket meg­
károsítani, jogtalanul eltulaj­
donítani másokét.

Hímeztem-hámoztam kislá­
nyom előtt, próbáltam megma­
gyarázni. miért kell vigyázni a 
kis biciklire. S manőverezve, 
egy kicsit szégyenkezve is, 
megkerültem a szót.

Ez a kis eset késztetett tana­
kodásra: lányom előbb-utóbb 
úgyis hallani fogja, és tényle­
ges jelentésében megismeri a 
„lopni” igét. Mégis, képtelen 
voltam kimondani. Arra gon­
doltain: amíg csak lehet, ne is­
merje meg ezt a szégyenletes 
fogalmat.

Optimista vagyok. Talán mi­
re gyermekem felnő, vagy ami­
kor nagy lesz már az ő gyer­
meke, nem lesz „forgalomban”
— sem szóban, sem tettben — 
a lopás. S addig is szűkíteni 
tudjuk érvényesülési körét. Hi­
szen a „tisztesség", a „becsület" 
sokkal nemesebben hangzó sza­
vak: az emberek nagy többsége 
már ma, is szívesebben cl ezek 
elvei szerint. Mégis, naponta 
találkozunk a rendőrségi tudó­
sításokban egyének vagy a tár­
sadalom kárára elkövetett lo­
pások híreivel, áruházi tolva.j- 
lástól autólopásig. Ravasz ma­
chinációkkal közösségeket lop­
nak meg elvetemült személyek. 
S még hány vállfája van a lo­
pásnak — clvonatkoztatva szi­
gorú jogi értelmezésétől —■ 
amelyek egyelőre még mind­
mind koloncaink!

Igyekezzünk társadalmunkat 
megszabadítani a kölöncöktől, 
hogy ne kelljen szégyenkez­
nünk gyermekünk előtt!

V. Gy.

> \ * p m

léknyi kivételtől eltekintve — a pa­
rasztság is élvezi az ingyenes orvosi 
ellátást, még több orvosra volna 
szükség a községekben. Ahhoz 
azonban, hogy az egyetemről kike­
rülő fiatalok, vagy esetleg a városi 
kórházakból falusi környezetbe vá­
gyó gyakorlott orvosok szívesen 
vállalják a vidéki munkát, még 
körültekintőbben kell biztosítani az 
eredményes gyógyító tevékenység 
feltételeit. Mert a lelkiismeretes or­
vos elsősorban ezen méri le, hogy 
mennyire becsülik, nem pedig a 
köpenyzsebbe csúsztatott pénz 
mennyiségén, vagy a kedélyeskedo 
— haverkodó ,,doktorkám”-ozáso- 
kon.

Persze, az is alapvető fontosságú, 
hogy megfelelő lakást kapjon a 
doktor, hogy hivatásának és ember­
voltának megfelelő bánásmód fo­
gadja. Es az sem utolsó dolog, ha 
azt érzi: olyan községben él. amely­
ben nemcsak szakismeretére tarta­
nak igényt, hanem barátságára is, 
általános műveltségének gyümöl- 
csöztetésére, a közösség életében va­
ló egyéb irányú aktív részvételére 
is. Hogy az utóbbi miként mutatko­
zik meg, arra csak annak az orvos­
nak a példáját említem meg, akiről 
a tv kisfilmet mutatott be. ö — 
orvosi munkája mellett — virágzó 
irodalmi színpadot teremtett a köz­
ségben.

Mert a jó orvos nemcsak gyógyd. 
hanem abban is segít, hogy a: 
egészséges ember megmaradjon 
üdének, serénynek és jókedvűnek

Bajor Nagy Ernő

Huszonöt évvel ezeil 
goszlávai népeinek legjl 
harcukat vívták a hazájuk 
ták ellen. H orvát orszái’t\ 
regek második hadtestei, 
ga hírül adta: Szlavóniái 
a közös célért harcba f«J 
dór nevét viselő mag: dk 
cos zászlóalj. Tagjai mJ 
napokban is részt vettek 
tizánalakulatok küzdelmi 
tói kezdve Kiss Fért I 
gyár kommunista párám 
(a politikai biztos Gt I 
rancsnokbelyettes Pt ■ | 
alakulat törzsének főnök 
volt) önálló egységgé 
zászlóalj, amely kezdetik 
ált, a Dráva menti kői 
jelentkező magyar antifai 
ki, létszámát hamarosan \ 
Az egység tagjai a 
forradalmi hagyomány 
azt vallották, hogy ha 
harcban a testvéri népeiI 
megrövidítik saját népük 
közelebb hozzák felszak 
ját. Így történt, hogy a I 
Jugoszláviába külföldrőlI 
gyarok. akik felvételűken 
brigádba. A következő 1 
országról kommunista 
tizenegy tagú csoportja 
sok viszontagság után cl 
ra, majd a Dunán át 
tál felszabadított falvaktk 
ra nehéz útjait már feli 
a csoport, mígnem elj\ 
partizán para ne snokságl.i 
ta beosztását. E csőt| 
Nagy Ilona budapesti 
a szép „Nagyica”

flz építői]

Az építésügyi és 
miniszter most mej 
lehetővé teszi, hói 
bármely ágazatáb; 
emberek is kap 
ködési engedélyt 
munkák vállalásán 
delkeznek iparigaz 
ve, hogy a szakn 
gyakorlatuk van. I 
ács, a kőműves és

Évente

Az igényel 
gessé tette a 
hez kapcsoló 
nek gyors ne 
több mint 13 
szült hazánk 
800 ezer pár 
ben is várha 
jóval több ci 
termelése vá 
a 38 millió p;

A bőrfeldi 
hagyományos 
exportcikkek 
műnk tavaly 
Pár cipőt és
bőrkesztyűt <

A cipőgyár 
dolgozó ipar 
s műanyagok 
ségében, fők< 
hez jelenleg 
még sokáig b 
dokolta a bői 
fokozását, a
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TANÉVNYITÓ ELŐTT
Igazán nem akarom megsérteni 

az építőipar dolgozóit, de a megszo­
kottnál valahogy fürgébben mozog­
nak a munkások a Libakert szélén, 
tevékenykednek az új, Dózsa 
György úti általános iskolán. Mu­
tatom Papp Zoltán építésvezetőnek 
a 12 tantermes tanlétesítményről 
készített felvételt.

— Jó szögből vette fel a fotóri­
porter, de nagyon régi ez a fény­
kép. Legalább egyhetes. Azóta már 
nemcsak az állványok kerültek le, 
hanem a műszaki átadás is meg­
kezdődött.

— Mikor kezdték el az építke­
zést?

— Tavaly szeptemberben, s ha­
táridőre átadjuk. Sőt, korábban is

átadtuk volna, ha nem küszköd­
nénk létszámhiánnyal.

— Mennyibe került az iskola?
— 8,7 millió forintos beruházás­

sal készült, s remélem, nagyon 
örülnek neki az új lakótelep gye­
rekei. Debrecen egyik legmoder­
nebb iskolája lesz, központi gázfű­
téssel, remek tornateremmel, mű­
helyekkel, jól felszerelt konyhával; 
arról nem is beszélve, hogy végre 
tehermentesíti az első libakerti ál­
talános iskolát.

— A műszaki átadás során adód­
tak komoly hibák?

— Csak apróbbak. Egy-egy tö­
rött ablak, meglazult keret, rossz 
kilincs, de ezeket a hibákat az is­

kola beköltözésével párhuzamosan, 
folyamatosan javítjuk. Ügy gondo­
lom, embereink jó munkát végez­
tek. Hadd emeljem ki Deák Ferenc 
festőbrigádját, aztán Szász György 
vízvezeték-szerelőit, nemkülönben 
Takács Ferenc kőműveseit.

— Mikor adják át végérvénye­
sen?

— Jelenleg a felesleges építkezé­
si tartozékokat szállítjuk el, végez­
zük el a tereprendezési és kerté­
szeti munkálatokat, hogy a szep­
temberi megnyitón a szép, tetszetős 
általános iskolát maradéktalanul 
élvezhessék a tanárok és természe­
tesen a gyerekek.

Zöldi László

A PETŐFI ZÁSZLÓALJ
Huszonöt évvel ezelőtt, amikor Ju- 

goszfávai népeinek legjobbjai élethalál­
harcukat vívták a hazájukat leigázó fasisz­
ták ellen. Horvátországban, a partizánse­
regek második hadtestének parancsnoksá­
ga hírül adta: Szlavóniában megalakidt és 
a közös célért harcba indult a Petőfi Sán­
dor nevét viselő magyar szabadsághar­
cos zászlóalj. Tagjai már a korábbi hó­
napokban is részt vettek különböző par- 
ti~ánalakidatok küzdelmeiben, de e nap­
tól kezdve Kiss Ferenc jugoszláviai ma­
gyar kommunista parancsnoksága alatt 
[a politikai biztos Ceri Károly, a pa­
rancsnokhelyettes Peleskó György, az 
alakidat törzsének főnöke Käufer Sándor 
volt) önálló egységgé szerveződtek. A 
zászlóalj, amely kezdetben kilenc főből 
ált, a Dráva menti községekben önként 
jelentkező magyar antifasisztákkal egészült 
ki, létszámát hamarosan megkétszerezte. 
Aí egység tagjai a legszebb magyar 
forradalmi hagyományok folytatóiként 
azt vallották, hogy ha a fasizmus elleni 
harcban a testvéri népek oldalára állnak, 
megrövidítik saját népük szenvedéseit is, 
közelebb hozzák felszabadulásának nap­
ját. így történt, hogy a későbbiek során 
Jugoszláviába külföldről is érkeztek ma­
gyarok, akik felvételüket kérték a Petöfi- 
bngádba. A következő év elején Magyar- 
országról kommunista ifjúmunkásoknak 
tizenegy tagú csoportja ezer veszélyen át, 
sok viszontagság után eljutott Ujverbász- 
ra, majd a Dunán át a partizánok ál­
tal felszabadított falvakba. A Fruska Go­
ra nehéz útjait már felfegyverezve járta 
a csoport, mígnem eljutott a vajdasági 
partizánparancsnoksághoz, ahol megkap­
ta beosztását. E csoporthoz tartozott 
Nagy Ilona budapesti ifjú kommunista - 
a szép „Nagyica” -, aki a nácik elleni

harcokban hősi halált halt. A Petőfi zász­
lóalj létszáma 1944 végéig mintegy 
1100-ra nőtt. Ekkorra már - mint a ju­
goszláviai népfelszabaditó hadsereg ro- 
hamdandára - négy zászlóaljjal rendel­
kezett, s jelentékeny harci vállalkozáso­
kat hajtott végre.

A Petőfi zászlóalj hire eljutott Magyar- 
országra is. Először az Üj Somogy című 
lap, később több vidéki újság is hírül ad­
ta. hogy a jugoszláv partizánok a Papuk 
hegységben magyar fiatalokat fegyverez­
tek fel, akik sapkájukon ötágú vörös csil­
lagot viselnek, és Kiss József a parancs­
nokuk.

Amikor a jugoszláv népfelszabaditó 
hadsereg támadásai már az ország nagy 
részében kibontakoztak, és a szovjet had- 
vezetőség segítségével sok győzelmes üt­
közetet vívtak a fasisztákkal, a Petőfi 
zászlóaljon kívül más magyar harci cso­
portok is létrejöttek. A hírhedt Borból és 
a fasiszták más koncentrációs táboraiból 
megszökött foglyok, munkaszolgálatosok, 
a Horthy-hadseregból átállt katonák mind 
több helyen csatlakoztak a harcosokhoz- 
Ejtőernyősként érkezett a jugoszláv er­
dőkbe a többi között Szalvai Mihály is, 
a spanyolországi nemzetközi brigád kiváló 
harcosa, néphadseregünk későbbi tábor­
noka, aki néhány évvel ezelőtt hunyt el.

A jugoszláv partizánok bizalommal, 
testvérként fogadták be soraikba a ma­
gyar antifasisztákat, akik bátor, önfelál­
dozó helytállásukkal megbecsülést sze­
reztek népünknek, hozzájárultak a fasiz­
mus fölött aratott győzelemhez, vérükkel 
pecsételték meg a közös célért küzdő né­
pek internacionalista testvériségét.

V. F.

Válaszok 
a Napló cikkeire

A Napló augusztus 3-i számában meg­
jelent „Plusz egy fő ...?’’ című cikkre a 
Hajdú-Bihar Megyei Élelmiszer-kiskeres­
kedelmi Vállalat igazgatója a következő­
ket válaszolta:

„A probléma felszínen tartása minden­
kor időszerű, mint ahogy arra a cikkíró 
is utal. Vállalati felismerés is, de a fo­
gyasztók jobb ellátásának biztosítása ér­
dekében indokolt, hogy a vásárlási idő 
rövidüljön, s ezáltal is a fogyasztói ész­
revételek csökkenjenek. Tájékoztatásul 
közöljük, hogy a cikkben említett Si- 
monffy utcai tcjboltban állandósítva van 
egy négyórás munkaerő. Az említett egy­
ségben néhány napon keresztül valóban 
nem volt kisegítő, ez azonban nem az in­
tézkedés elmaradásával, hanem létszám­
gondokkal állt összefüggésben.”

Augusztus 6-án jelent meg a Naplóban 
az „Alvállalkozás - kevés rizikóval ?’’ cí­
mű cikk, melyre az egyik érintett fél: 
a Debreceni Szakipari és Kislakásépítő 
Ktsz elnöke válaszolt.

„Szövetkezetünk alvállalkozóként vé­
gezte a Simonyi út 23 A társasház tetőszi­
getelését és belső burkolását. A parket­
tázás a technológiai előírások szerint egy 
épületnél az utolsó műveletek közé tarto­
zik. Sajnos, ennek következménye, hogy 
erre jut a legkevesebb idő - a generál­
kivitelező (megj.: a Debreceni Építőipari 
Ktsz) miatt. Számtalan határidő-módosí­
tás miatt késve biztosítja a munkaterüle­
tet. Nem gondoskodik a parketta minősé­
gének megőrzéséről sem.

Szövetkezetünk természetesen a garan­
ciális hibákat időben, határidőre kijavít­
ja. Megjegyezzük azonban, hogy a hiá­
nyok pótlásánál az is előfordult, hogy a 
parketta lecsiszolása után a generálkivi­
telező vakolatjavításokat végzett. A mű­
anyagok használatára való utalást köszö­
nettel vettük, s igyekszünk minél széle­
sebb körben propagálni a korszerű burko­
lóanyagot.”

flz építőipar valamennyi ágazatára adnak javító kisipari 
működési engedélyt

Az építésügyi és városfejlesztési 
miniszter most megjelent rendelete 
lehetővé teszi, hogy az építőipar 
bármely ágazatában olyan szak­
emberek is kaphassanak mű­
ködési engedélyt kisipari javító 
munkák vállalására, akik nem ren­
delkeznek iparigazolvánnyal, felté­
ve, hogy a szakmában megfelelő 
gyakorlatuk van. Eddig csupán az 
ács. a kőműves és a vízvezetéksze­

relő szakmában végezhettek javító 
kisipari munkákat iparigazolvány 
nélkül, működési engedély alapján. 
Az új rendelkezést azért adták ki, 
hogy a lakosság igényeinek jobb ki­
elégítésére olyan szakemberek is 
vállalhassanak építőipari javító­
munkákat, akik egyébként vala­
mely vállalatnál dolgoznak, vagy 
más ok miatt nem rendelkeznek 
iparigazolvánnyal.

A javító kisipari működési enge­

délyt akkor adják ki a tanácsok 
ipari osztályai, ha az illető igazolja, 
hogy a gyakorolni kívánt szakmá­
ban legalább két évig dolgozott 
szakmunkásként, vagy hogy koráb­
ban már volt iparigazolványa, te­
hát a szakmai feltételeknek megfe­
lel. A bádogos, kőfaragó, beton- és 
műkőáru-készítő, cserépkályha-ké- 
szítő, épületburkoló, kútásó, szoba­
festő, tetőfedő és vízvezetékszerelő 
szakmákban kivételesen indokolt 
esetben még az említett igazolások­
tól is el lehet tekinteni, ha anélkül 
is megállapítható, hogy az illetőnek 
hosszabb gyakorlata van a szakmá­
ban. Ilyen esetekben azonban elő­
zőleg a tanács végrehajtó bizottsága 
építésügyi szakigazgatási szervének 
a véleményét is ki kell kérni.

A rendelet egyébként körülhatá­
rolja, hogy a különböző építőipari 
szakmákban milyen munkákat le­
het elvégezni a javító kisipari mű­
ködési engedély alapján. (MTI)

Érdekes dokumentum
Andrássy Antal, a Somogy me­

gyei pártarchívum vezetője érde­
kes munkásmozgalmi dokumentum­
ra — egy névsorra — bukkant, 
amelyet a kaposvári rendőrség az 
1932. előtti években az „államren­
dészeti szempontból megbízhatat­
lannak látszó nyilvántartott kapos­
vári lakosokról” állított össze. A 
„megbízhatatlanok” névsora hét- , 
venhat kaposvári elvtárs nevét tar- | 
talmazza, rövid jellemzéssel: kom­
munista. (MTI)

Évente több mint harmincmillió 
pár cipő

Az igények növekedése szüksé­
gessé tette a cipőgyártás és az eh­
hez kapcsolódó bőripar termelésé­
nek gyors növelését. 1955-ben alig 
több mint 13 millió pár bőrcipő ké­
szült hazánkban, tavaly 30 millió 
800 ezer pár. A következő évek­
ben is várhatóan 30 millió párnál 
jóval több cipőt készít iparunk, és 
termelése várhatólag 1980-ra eléri 
a 38 millió párat.

A bőrfeldolgozó ipar termékei 
hagyományos és egyre keresettebb 
exportcikkek is. Külkereskedel­
münk tavaly több mint 11 millió 
Pár cipőt és két és félmillió pár 
bőrkesztyűt exportált.

A cipőgyártás és a többi bőrfel­
dolgozó iparág — bár megkezdte 
a műanyagok alkalmazását, — több­
ségében, főként a cipők felsőrészé­
hez jelenleg is és előreláthatólag 
még sokáig bőrre tart igényt. Ez in­
dokolta a bőrgyártás kapacitásának 
fokozását, a bőrgyárak korszerűsí­

tését. A simontornyai és az újpesti 
bőrgyár rekonstrukciója után a pé­
csi bőrgyárban került sor az iparág 
legnagyobb beruházására. A napok­
ban adják át rendeltetésének a pé­
csi bőrgyár új üzemét. 103 millió 
forintos beruházással új üzemcsar­
nokot emeltek, szociális létesítmé­
nyeket építettek, 82 új gépet he­
lyeztek üzembe, gépesítették a leg­
nehezebb munkafolyamatokat és a 
szállítás nagy részét. Olyan műsze­
reket szereltek fel, amelyekkel el­
lenőrizni, irányítani tudják a bőr­
cserző kádakban végbemenő bioló­
giai folyamatokat, és így a bőr mi­
nőségének alakulása már kevésbé 
múlik külső tényezőkön. A négy hó­
nappal határidő előtt befejezett be­
ruházás eredményeként a feldolgo­
zó ipar az eredetileg tervezettnél 
jóval több, jövőre összesen mintegy 
hárommillió négyzetméter bőrt kap 
a pécsi gyártól. (MTI)

Zöld út és ,, tiszta demokrácia "

Még a néhány hónappal ezelőtti 
Baden-W üttemberg-i tartományi 
választás előtt hoztak forgalomba a 
nyugatnémet szociáldemokraták 
egy kisméretű választási plakátot, 
amely derűs arcú rendőrt ábrázolt 
egy közlekedési lámpa alatt. A 
lámpajelzés színe volt a kortesjel­
szó, mert a plakát azt hirdette: 
„SPD — demokrácia, tehát zöld út 
mindenkinek”. El lehet gondolkod­
ni ezen a nem éppen igazmondó 
jelszón; például abban az össze­
függésben is, hogy a bonni politika 
a Német Kommunista Párt betiltá­
sával éppen a munkásosztály leg­
következetesebb erői elöl zárja el a 
legális politikai harc felé vezető 
utat. De abban az összefüggésben 
is, hogy a zöld út tette lehetővé a 
demokrácia nyílt ellensége, az új­
náci NPD számára, hogy egyre 
több parlamenti székről hirdethes­
se fasiszta elveit. Aki pedig a né­
met történelem elmúlt néhány év­
tizedét idézi fel, éppen a weimari 
demokrácia — vagy egészen pon­
tosan a weimari alkotmány meg­
születése utáni látszatdemokrácia 
— öngyilkosságának, az egész em­
beriség számára oly tragikus végű 
analógiáját látja maga előtt; Hitle­
rek is az úgynevezett „demokrati­
kus” játékszabályok segítségével 
jutottak hatalomra.

Más példa is akad bőven. Fran­
ciaországban a demokrácia szent 
nevében csattant a gumibot sztráj­
koló munkások, változást követelő 
diákok hátán a tavaszi—nyári nagy 
tüntetések idején, s a demokrácia 
szent nevében léptek ki a börtön­
kapun, zsebükben a rendszer am­
nesztialevelével az egykori algériai 
ultrapuccs magas katonatiszti ran­
got viselő irányítói. Az amerikai 
demokrácia dicsőségére börtön- 
büntetésre ítélték az Egyesült Álla­
mok legtiszteltebb és legnépsze­
rűbb gyermekorvosát, dr. Benja­
min Spockot, és az amerikai de­
mokrácia dicsőségére az adófizetők 
dollárjaiból is támogatják, a CIA 
útján segítik a jobboldali szélsősé­
gesek, a fajgyűlölet megszállottái­
ból álló „Minuteman” nevű fegyve­
res szervezetet. Hogy az effajta szél­
sőségesek által végrehajtott politi­
kai gyilkosságok hivatalos nyomo­
zását már ne is feszegessük! . ..

Különös egyezés a hirtelen kira­
gadott — de végtelenségig foly­
tatható — példákban, hogy bonni 
„alkotmányvédők”, francia roham­
rendőrök, amerikai bírák, a nyuga­
ti demokráciának ezek a vizsgázott 
mesterei tévedhetetlenül mindig 
balra ütnek. Balra, mert csak ezen 
az oldalon találhatók a haladás hí­
vei, az igazabb társadalmi rend 
harcosai. Jobbra — sem az NPD, 
sem a puccsista urak, sem a fegy­
veres fajgyűlölők felé — nem ér­
demes ütniük; onnan aztán senki 
sem fenyegeti azt a tőkés rendet, 
amely szerte a kapitalista világban 
szereti magát „felvilágosultnak”, 
„a "történelem tanulságát megszív- 
lelőnek” és mindenekfelett „a 
tiszta és abszolút demokrácia meg­
valósításaként” reklámozni.

Mindez abban a megvilágításban 
is vizsgálható, hogy a világon nem 
volt úgynevezett „tiszta demokrá­
cia” vagy abszolút szabadság; osz­
tályok harca zajlik napjainkban, és 
ha néhol fölöttébb paradox módon 
jelentkezik is az összefüggés — 
például a dúsgazdag dr. Spock 
professzornak a vietnami amerikai 
agresszió elleni fellépésében —^ 
korunk legfőbb jellemzője mégis 
csak a szocialista rend és a tőkés 
rend harca.

Ebben a világméretű harcban 
újra meg újra felbukkan a „tiszta 
demokrácia” jelszava, és leghango­
sabban éppen a gumibot és a rend­
őrterror gyakorlói hivatkoznak rá. 
A szocialista demokrácia híveinek 
persze kialakult véleményük van 
e jelszóról és tartalmáról — nap­
jaink egyébként nagyon is idősze­
rűvé teszik, hogy ennek a véle­

ménynek néhány vonását élő prob­
lémákkal szembesítsük.

A szembesítés még könnyebb és 
sokatmondóbb, ha egy pillanatra 
a tegnapba is tekintünk. A demok­
rácia szóról, a görög népuralomról 
valaha még a polgári magyarázat 
azt mondta, hogy az „olyan társa­
dalmi berendezkedés, amely a nép­
jogok elismerését, a kiváltságok, 
társadalmi előjogok tagadását je­
lenti”. A szocialista fogalmazás 
ennél sokkal pontosabb, és a való­
sághoz hűségesebb, mert mi azt 
mondjuk, hogy a demokrácia olyan 
politikai rendszer, amelyben a ha­
talom forma szerint az egész nép 
kezében van — de a demokrácia 
ténylegesen mindig valamely osz­
tály diktatúrájának politikai for­
mája. Mi nem tagadjuk, sőt vall­
juk, hogy nálunk proletárdiktatú­
ra van, a hatalom a dolgozó osz­
tályok, a munkásosztály, a paraszt­
ság és a velük együtt a szocialista 
társadalmi rendet építő értelmiség 
kezében van.

A „klasszikus” demokrácia tör­
ténelmi példáit emlegető polgári 
történész szívesen elhallgatja, hogy 
az antik görög demokrácia csak a 
rabszolgatartók számára volt „tel­
jes szabadság”; a rabszolga számá­
ra egyáltalán nem. Vagy a Ve­
lencei Köztársaság, a sokszor em­
legetett fényes példa nemesek, gaz­
dag kereskedők „abszolút szabadsá­
gát” valósította meg, ám a va­
gyontalanok számára szó sem volt 
demokráciáról. És a jelen nagyon 
elgondolkoztató példái a történel­
mi párhuzamok mellé sorakoznak: 
az amerikai demokrácia kétségkívül 
bőven ad a szabadságjogokból a 
tőkéseknek, a nagypolgárnak, a 
bankbetét-tulajdonosoknak. de
húszmilliónyi néger és a velük 
együtt legalább harmincmilliónyi 
hivatalosan is nyomorgónak minő­
sített amerikai nép számára szép 
jelszónál aligha több az amerikai 
demokrácia.

Franciaországról beszéltünk már: 
éppen az elmúlt napokban adott 
látványos magyarázatot a kor­
mányzat a demokráciából és a szó­
lásszabadság korlátáiból a tőkés 
országban — egyetlen rendelkezés­
sel tették utcára a televízió és a 
rádió újságíró-munkatársainak 40 
.százalékát, és tiltották be az önálló 
kommentárt, azaz politikai kérdé­
sekről való véleménynyilvánítást, 
mert a rádió és a televízió sokáig 
sztrájkoló munkatársai a kormány­
zat nézeteivel ellenkező álláspontot 
foglaltak el.

Akárhány szép és ünnepi szólam 
hangzik el „a tiszta demokrácia” 
és „az abszolút szabadság” emlege­
tésével, nincs, nem volt és nem is 
lesz társadalmi rend, kormány, 
amely lemondhatna a hatalmi esz­
közök alkalmazásáról, ha lényege, 
maga a társadalmi rend van ve­
szélyben. A szocializmus védelme, 
önvédelme parancsolja, hogy a mil­
liók és milliók, a nép elsöprő több­
sége demokratikus jogainak kitel­
jesítésével egyidőben tilos jelzést 
mutasson a szocialista rend, a 
munkáshatalom, a szocialista vív­
mányok ellenségeinek. Éppen a 
szocialista demokrácia teljessége 
követeli meg, hogy tisztán és vi­
lágosan lássuk: a legteljesebb de­
mokrácia, a szocialista rend igazi 
hívei számára egyúttal azt is jelen­
ti, hogy ennek a rendnek halálos 
ellenségei nem részesülhetnek 
ugyanebből.

Mi azt valljuk, hogy a demok­
rácia fogalma a szocialista társa­
dalmi rendszerben nyert először 
igazi tartalmat, mert a nép elsöprő 
többségének demokratikus jogait 
jelenti a múlt, a kizsákmányoló és 
elnyomó társadalmi osztályok e jo­
gokból való kizárásával. A „tiszta 
demokrácia” hamis jelszavával 
szemben mi a szocialista demokrá­
cia kiteljesedésében látjuk az em­
beri jövendőt.

Gárdos Miklós

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1968. AUGUSZTUS 15.
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Nagy Tamásné: Nagyon sze- Szabó Béla: Az átlagszinvo- Tóth József: Jól bevált a Abel János: Sajnáljuk az el- Dr. Hardicsai Béla: Hol ma- 
retem a színházat. nal ma magasabb. munkásbérlet. távozott színészeket. rad O’Neil?

ITT A KŰZÖMSÉG 1RESZEL SZÍNHÁZRÓL,
SZÍNÉSZEKRŐL, DARABOKRÓL

Nemsokára kezdődik a színházi 
évad. Üj darabok, új remények elé 
tekint a színész, a színházi szakem­
ber és a közönség is. Akik most 
megszólalnak, évek óta bérletesei a 
Csokonai Színháznak, minden da­
rabot láttak. Véleményükre, tapasz­
talataikra érdemes hát odafigyelni.

Nagy Tamásné, műszaki ügyinté­
ző (Földmérési Hivatal):

— Nagyon szeretem a színházat, 
jobban minden művészetnél. A 
színház légkörét, hangulatát semmi 
más nem pótolja, a televízió külö­
nösen nem. Az igazi színház a mű­
vészek és a közönség közvetlen ta­
lálkozása egy-egy darab gondolati, 
érzelmi hullámhosszán.

— Mi tetszett legjobban a múlt 
évadban?

— Az ,,Amerikai Elektrának" ad­
nám a pálmát a rendezésért, a szí­
nészi játékért. Különösen Bürös 
Gyöngyi és Olsavszkv Éva tetszett. 
De kedvemre voltak a könnyű da­
rabok is. Ebben az évadban meg­
szerettem Géczy Józsefet, és Simor 
Ottó továbbra is a kedvencem.

— Mit szól az új évad tervéhez?
— Régi vágyam volt az „Ármány 

és szerelem" című operát látni, ez 
most valóra válik. Az operettet ke­
vésbé szeretem, a zenés vígjátékot 
annál inkább. Ebben is lesz részem. 
Örülök a Lear királynak is. Sok is­
meretlen darabot látok a műsor­
ban, de bízok a színházban, s remé­
lem, évad végén ismét elégedett le­
szek. Egy vágyam marad. Szeret­
ném az Aidát látni, mert korábban 
valami oknál fogva elmulasztottam.

Szabó Béla technikus (Debreceni 
Atommagkutató Intézet):

— 1936 óta rendszeres színházlá­
togató vagyok. Annak idején Kar­
dos Géza, Horváth Árpád, Nemé- 
nyi Lili, Somlay Júlia és mások je­
lentették nekem a színházat.

— Van-e különbség a régi és az 
új színház között?

— Van — hangzik a válasz. — 
Más volt a műsorpolitika, mint ma­
napság, a színészek ennek megfe­
lelően bohémabbak voltak. Ma ko­

moly „művészeti dolgozók”, vagyis 
a néző komolyabb, elmélyültebb 
alakításokat kap. Persze, régen is 
voltak kitűnő színészek, nagy egyé­
niségek Debrecenben is, de ma az 
átlagszínvonal feltétlenül maga­
sabb. A fiatalok például olyan fel- 
készültséggel érkeznek a főiskolá­
ról, hogy valósággal berobbannak a 
színházi életbe.

Arról beszélt, hogy régebben nem 
nagyon vette észre a rendezők 
munkáját, ma már erre is kiterjed 
a figyelme. Dicséri a Csokonai Szín­
ház rendezőit, és hosszasan sorolja 
kedvenc színészeit: Sárosdy Rezső, 
Gerbár Tibor, Novák István, Oláh 
György, Tréfás György, Simor Ottó, 
Sarlai Imre és mások. De a legked­
vesebb „debreceni" színésze mind­
máig Neményi Lili, akinél szebb 
pillangókisasszonyt még nem látott.

— Mit szól az új évadhoz?
— Nem tartom rossznak, de szí­

vesen láttam volna egy Molnár Fe- 
renc-darabot is. És miért nem lá­
tunk mi Debrecenben egyetlen Né­
met László-drámát sem? Mondjuk 
a Két Bolyait? Egy kicsit arra is 
ügyelni kellene, hogy mi megy a 
pesti színházakban, mert van egy 
közönségréteg, amelyik elsősorban 
a fővárosi színházi életre figyel, s 
azt nézi, hogy mit kaphat ebből 
Debrecenben.

— Mi a bér létezés előnye?
— Az, hogy az ember nem mu­

laszt el egyetlen darabot sem. A 
színház különben kérésre a bérleti 
napot esetenként átteszi máskorra, 
tehát nem féltetlenül kötik a bér­
letest meghatározott naphoz.

— Mik voltak mostanában a leg­
nagyobb élményei?

— A My Fair Lady és a Faust. 
A rendezés, a díszletek, a szerep­
lők, a kórus és a tánckar mind 
mind emlékezetes marad számom­
ra. És a Malvin, amit először „ko­
molytalan" címe miatt nem akar­
tam megnézni, aztán nagyon meg­
szerettem.

Tóth József műhely bizottsági tit­
kár (Járműjavító Vállalat):

21 évig volt munkásszínjátszó, 
jól emlékszik a régi színházi es­

ték ízére, hangulatára. Rajz Jánost 
és Süli Manyit, Szabó Samut, Sugár 
Mihályt őrzi legmelegebben emlé­
kezetében. Egyszóval, akik a vi­
dámságot szerették. Arról beszél, 
hogy tavaly a vállalatnál meghono­
sították a munkásbérletet, ami na­
gyon jól bevált, s a dolgozók bíz­
nak benne, hogy ebben az évben 
ugyanazt a támogatást kapják, mint 
tavaly. Mielőtt a beszélgetésre el­
indult, egy kis közvéleménykutatást 
tartott, amelynek során kiderült, 
hogy a vagongyárban a múlt évad­
ban a Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül aratott osztatlan sikert.

— Szeretném szóvá tenni, — 
mondja —, hogy bár szeretjük a 
fiatalokat, szívesen tapsolunk ne­
kik, de egy kicsit bosszantó, hogy 
alig melegednek meg Debrecenben, 
máris távoznak. Senkinek sem sza­
bad útjába állni, művészi ambícióit 
keresztezni, de a színház vezetősé­
gének valahogy meg kellene találni 
a módját, hogy a tehetséges fiatalok 
debreceni pályafutása ne két-há- 
rom évig tartson, hanem legalább 
öt—tíz évig.

AbeZ János boltvezető (Kertészeti 
Vállalat):

— 22 éve megszakítás nélkül bér­
letes vagyok. A színházat még diák­
koromban szerettem meg, amikor 
Honthy Hannának, Kovács Terus- 
nak tapsoltunk. Nekem a színház 
azt jelenti, amit a mai fiataloknak 
a televízió. Az évek folyamán fej­
lődik az ember ízlése, igénye, ma 
már minden színházi műfajt szere­
tek. Különösen az operatársulatot 
értékelem nagyra. Van egy olyan 
érzésem, hogy a Faust és a Hunya­
di László tálán még a pestinél is 
jobb előadás volt. Nagyszerű a szín­
ház balettkara, minden alkalommal 
üde színfoltot jelent a színpadon.

— Hogy vélekedik az új évadról?
— Sok kedvemre való darab van. 

Különösen az Ármány és szerelem 
elé nézek várakozással. A Három a 
kislány helyett szívesebben látnék 
valami operettet. Például a „Szabad 
szél" címűt. Egy kicsit félek a ki 
nem írt daraboktól, de bizakodom 
is, hogy félelmem alaptalan.

Sorolja kedvenc színészeit. Akik­
nek a nevét még nem hallottuk: 
Lontay Margit, Csáky Magda, Tikos 
Sári.

— De ne feledkezzünk meg a 
nagyszerű rendezőről, Kertész Gyu­
láról és a kiváló karmesterekről, 
Rubányi Vilmosról és Dötsch Zol­
tánról sem! Végül szeretném szóvá 
tenni én is, hogy sajnáljuk az el­
távozott színészeket.

Dr. Hardicsai Béla, jogi előadó 
(Debreceni Állami Gazdaság):

— 1963 óta élek Debrecenben, s 
ezalatt csaknem minden darabot 
láttam a Csokonai Színházban. Szá­
momra a színház szellemi üdülés, 
izgalmas pihenést jelent. Ami a tár­
sulat munkáját illeti, először azt 
mondom el, ami tetszik. Imponál, 
ahogy a színház a magyar dráma 
ügyét felkarolta. A Malvin egészen 
nagyszerű előadás volt. Számos ki­
tűnő előadást említhetnék még, ami 
azt bizonyítja, hogy a színház alap­
vetően színvonalas művészetben ré­
szesíti híveit.

— Van azonban néhány dolog, 
ami nem tetszik. A következő évad­
ban például több a zenés darab 
(ideértve az operát is), mint a pró­
za. Szerintem a fele-fele arányt leg­
alább tartani kell. Nem tetszett az 
sem, hogy a múlt évadban négy 
meghirdetett darab helyett mást 
kaptunk (bár az is igaz, hogy ese­
tenként jobbat). A színház már ko­
rábban megígérte, hogy a követke­
ző évadban bemutatja O’Neil: Uta­
zás az éjszakába című drámáját. 
Most a végleges programban egy­
szerűen nincs benne. Ezt végtele­
nül fájlalom, annál is inkább, mert 
maga a színház keltette fel érdek­
lődésemet az amerikai drámaíró 
munkássága iránt. Egy régi vágyam 
ismét nem teljesül: szeretném egy­
szer látni a Cyranót a Csokonai 
Színház előadásában. Én is szót 
emelnék végül amellett, hogy a 
színház ne nyugodjon bele olyan 
könnyen egyes színészek távozási 
szándékába.

Bakó Endre
Fotó: Kalmár István

Könyvjelző
GERŐ JÁNOS: A DUNA FOGLYAI

A népszerű Sirály sorozat legújabb 
kötete Gerö János könyve A Duna 
foglyai. Hősei úttörők, eleven, friss vér, 
mai gyerekek, akik a Duna-parton tá­
boroznak, ott töltik nyári vakációjukat 
tanáruk vezetésével. Mindennapján, 
megszokottan peregnek az események, 
közel s távolban szinte semmi kilátás 
egy kis jó izgalomra, eseményre. A tá­
bor szokványos epizódjai már-már una­
lommal fenyegetnek, amikor Colos és 
Rengőháj elindulnak, hogy friss vizet 
hozzanak a táborozóknak. És ezzel a 
cselekmény is nekilendül. Váratlan és 
meredek fordulattal valami új kezdődik, 
addig még nem ismert veszélyek fej­
tődnek fel néhány pillanat alatt, s az 
olvasó is benne van egy olyan nem 
mindennapi kalandban, amely nemcsak 
a mese varázsát, hanem gyermeki jel­
lemek próbatételét is ígéri .

A két úttörőhősnek nem mindennapi 
ellenféllel kell megbirkóznia. A máskor 
és legtöbbször szelíd és végtelenül hul­
lámzó folyó, a Duna borzolódik most 
félelmetesre, s az árviz duzzasztotta 
sodrások viszik és pörgetik a gyermeki 
életeket. A mese lényegéhez persze hoz­
zátársul még: a kamaszkori kivagyiság 
tündérjátéka, a közösségi életérzés gya­
korlati kibontakozása, életmentés, tár­
sadalmi összefogás, hogy csak a leg­
fontosabbakat említsem.

Ilyenformán tehát azt is mondhatnám: 
az írás tendenciózus. Igen, tendenció­
zus, de ezt beragyogja a mese tündök­
lése, a tájak nyári varázsa, a fogalma­
zás megannyi bája. A tanulság viszont 
így lesz, illetve épp ezért lesz figye­
lemre méltó, s gyermekekről lévén szó, 
azok számára emlékezetes is.

Gerő János otthonos hőseinek lelkivi­
lágában. Ismeri a holnap felnőttéit, s 
a valóságnak ez az ismerete teremt hi­
telességet, mai és sajátos romantikát.

A kötetet, amelyet a Móra Könyvkiadó 
jelentetett meg, szívesen ajánlom a most 
olvasóvá érő nemzedéknek.

(b. 1.)

A KETAKll GYILKOS
«u

GRAMM
^■1

A hét filmjei
A debreceni Apolló moziban 

augusztus 15-től 18-ig „A két­
arcú gyilkos” című színes, szé­
lesvásznú jugoszláv filmet, 
augusztus 19-től 21-ig a „Két­
személyes ketrec” című cseh­
szlovák filmdrámát mutatják 
be.

A Víg moziban a „Granada, 
addio!” című színes, zenés, szé­
lesvásznú olasz film szerepel a 
műsoron augusztus 15-től 
21-ig.

A Művész moziban augusz­
tus 15-től 18-ig a Mandragora 
című magyarul beszélő olasz— 
francia filmet vetítik, csak 16 
éven felülieknek.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a................................................... ..
............................................ .............................................................
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Hatvanezer könyv
Üzemekben, vállalatoknál, intézmé 

nyéknél gyakran találkozik a „belső élet 
tel” ismerkedő idegen a szakszervezeti 
könyvtár fogalmával, létezésének nyomai­
val. Általában nem nagy könyvtárakról 
van szó - bár akadnak nagyobbak is 
némelyik egy-egy könyvszekrényt sem tölt I 
meg. És az is megtörténik, hogy ennek 
a könyvszekrénynek máshol már nem jut 
hely, csak a folyosók labirintusának cgvik 
szögletében. Én a magam részéről minőié 
tanácstalanul álltam az ilyen könyvszek 
rények előtt, nem tudtam elképzelni, hogy 
kerülnek a folyosó, a klub vagy az ebéd­
lő valamelyik szögletébe, hogyan működ­
nek, honnan szerzik a könyveket, van­
nak-e olvasóik, és ha vannak, kik azok 
és egyáltalán milyen könyvtári „hierar­
chia” részei, van-c komoly szerepük a nép­
művelés. a kultúra terjesztésének folyama­
tában? Alapvető emberi kíváncsiságomból 
fakadt az az elhatározás, hogy egvszer 
alkalomadtán végére járok a dolognak.

A Szakszervezetek Megyei Tanácsának 
épületében az egyik földszinti ajtón ez a 
felírás olvasható: S7.MT Központi Könyv­
tára. Ügy gondoltam, jó helyen kopog, 
tatok, ha itt fogok tájékoztatást kérni egy­
részt az üzemi könyvtárak hovatartozásá­
ra, másrészt a központi könyvtár műkö­
désére, szerepére vonatkozóan. Feltétele­
zésemben nem is csalódtam, s miután a 
központi könyvtár dolgozói készségesen 
tájékoztattak munkájukról, egy kis lel­
ki ismereti urdalást is éreztem amiatt, hogy 
most jártam először ennél a népművelési 
intézménynél, és mit sem tudtam eddig 
a könyvtári munkának erről a hálózatá­
ról, amely jelentős lehet, és hatékonyab­
ban is működhetne, ha feltételei ked­
vezőbbek lennének.

A központi könyvtár tulajdonképpen 
egyetlen hatalmas helyiségből áll, s bár 
laikusként néztem körül, mégis azt a be­
nyomást őrzöm, hogy szükscgmcgoldás le­
hetett a könyvtárat itt elhelyezni. A te­
rem hosszában mindkét oldalról telerakott 
könyvespolcok sorakoznak, s még az ad­
minisztrációs munka elvégzéséhez szüksé­
ges íróasztaloknak is itt szorítottak helyet. 
Az állványokon a könyvek nemcsak a 
polcokon sorakoznak, hanem az állványok 
teteje is magasan meg van rakva. Mind­
ez a hely szűkösségének a bizonyítéka 
(Ami talán még mindig jobb, mintha több 
lenne a hely a könyvnél.) A remény azért 
megvan arra, hogy a könyvtár uj, meg­
felelő helyiségbe költözhessen. Majd ha 
a Szakszervezetek Megyei Tanácsa új szék­
hazat kap.

A központi könyvtár 60 ooo könyvvel 
rendelkezik. Szerencsére ezt a könyvmeny- 
nviséget nem ebben a helyiségben kell 
elhelyezni, aminek különben sem lenne 
sok értelme, mert a központi könyvtár 
közvetlenül nem az olvasóknak, hanem az 
üzemekben, intézményeknél elhelyezett 
letéti könyvtáraknak ..kölcsönöz” könyve­
ket. Bárkiben felmerülhet ennek tudatá­
ban a kérdés, hogy miért van szükség eg: 
központi könyvtárra, ha a könyvek nagv 
része különben a letéti könyvtárakban kap 
helyet.

A válasz tulajdonképpen egyszerű és 
praktikus meggondoláson alapszik. A köz­
ponti könyvtár kettős feladatot lát cl. Egy­
részt a letéti könyvtárak szakmai irányí­
tását, felügyeletét végzi, másrészt bizto­
sítja a könyvek kihasználásának, fokozott 
igénybevételének lehetőségét a követke­
zőképpen. Ha az említett 60 ooo könyv 
arányosan - vagy akár aránytalanul is - 
az egyes letéti könyvtárak „tulajdona 
lenne kizárólagosan (mivel egyébként nem 
nagy könyvtárakról van szét), a könyvál­
lomány egyhamar holt anyaggá válna, hi­
szen 800-1000 könyvet egy-egy üzem dol­
gozói valószínűleg hamar, de egy bizonyos 
idő alatt mindenképpen elolvasnak, s az­
tán a frissítés, könyvtárfejlesztés nem áll­
na arányban az esetleges igényekkel. Iey 
viszont a központi könyvtár által saját 
állományukat állandóan cserélhetik, fris­
síthetik. s ahol a letéti könyvtáros oda- 
adóan végzi a munkáját, még az olvasók 
kívánságait is figyelembe veheti a könyv- 
cseréknél.

A Szakszervezetek Megyei Tanácsának 
központi könyvtárához a megye területén 
iiz letéti könyvtár és 24 önálló könyvtár 
tartozik. Az önálló szakszervezeti könyv­
tárak felett csak szakmai felügyeletet gya­
korolnak, könyvállomány szempontjából 
ezek a könyvtárak függetlenek Sőt a 112 
letéti könyvtár közül is csak hetvennek a 
könyvállományát cserélik, a fennmaradó 
42 közvetlenül az önálló könyvtárakhoz 
tartozik. Az említett valamennyi könyvtár 
közművelődési jellegű.

A központi könyvtárnak közvetlenül 
alárendelt hetven letéti könyvtárból hat­
vannyolc könyvtárban ellenszolgáltatás 
nélkül, társadalmi munkában végzik a 
könyvtárosok a könyvtárak vezetésével já­
ró feladatokat. Nyolcvan százalékuk több 
mint öt éve végzi ezt a munkát, es alap­
fokú könyvtárosi vizsgával is rendelkez­
nek.

Egy-két adat a könyvtár munkájának 
jellemzésére. 1967-ben 14 ooo olvasó vette 
igénybe a leteti könyvtárak áltál a központi 
könyvtár szolgáltatásait, és 190 8yz kötet 
könyvet kölcsönöztek. A könyvtárnak even­
ként Mo-isoooo forint all rendelkezésére 
az állományfcjlcsztés céljaira. Ebben az év­
ben kezdték meg a szocialista brigádok 
kai a szocialista szerződések megkötését 
melytől az olvasómozgalom fellendítését 
várják Reméljük, hogv így is lesz

Magyar! Vilmos

V.

— Alig fejeztük! 
évi — így sopdnl 
sok kis- és nagydl 
adósággal fejeztélJ 
tóvizsgásokra gond 
egy-két tantárggyá 
év folyamán, aheii 
barátkoztak” volni 

Most a nyári pil 
az adósságot. Vigol 
el egy tapasztalatI 
végére messzire ul 
tantárgy iránt érz\ 
„csakazértis” tartq 
lásához, annyira 
tárgykból — erre I 
lyaimban is —, heI 
dén i'eszik mindé \ 

Az új tanévet 
diákok várják nék 
cserélik fel sze pl 
Azok a kicsinyek, ] 
lyett tanítónénik 
vasás, számolás tv 
tői a naptól, hiszti 
iskola inkább hasej 

Izgalommal gor.I 
a tavalyi negyedil<i 
gozatba. Sokat haI 
mennyivel nehezei 
munka. Hiszen ml 
egyiket meg kell s| 

Nagy változás el 
valy végzettek ha| 
ban, szakközépisk 
ra tudják, mit r a\ 
lépcsőfok, mint a 
menet. A gimnazil 
úgynevezett kötélI 
érettségit tesznek [ 
útjára lépnek, s cl

3ótaná<

VÖRÖS BORI
Űj foltjait sóval I 

utána mossuk. Régi 
gított hidrogénperoJ 
romsavoldatba marti 
vízben mossuk.

CSOKOLÁDl
Pamutanyagnál: I.j 

a mosás is segít, de- f 
akkor glicerin és tel 
verőkkel a foltot bel 
hány perc múlva m| 
lítjük. Selyemnél:
(1—1 arányban) oldl 
amelyhez még egy f 
szeszt is teszünk 
anyagot ezzel a kei 
hagyjuk hosszabb iq 
zel öblítjük Csak 
anyagot vasaljunk!

PARADICSOl
Legtöbbször a I 

vizes mosás segít Hl 
zödés még marad azl 
szappanos vizet ön’, j 
amelybe néhány c<v( 
oxidot is tettünk

A bal oldali ki 
igényt kielégít. Kösj 
és sötét színekben.

A ruhák megvi 
kedelmi Vállalat dl
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Közeledik az új tanév

v

— Alig fejeztük be az előzőt, máris itt az új tan­
év! így sopánkodik már ezekben a napokban 
sok kis- és nagydiák. Különösen azok, akik némi 
adósággal fejezték be a tavalyi iskolaévet. A javí­
tóvizsgásokra gondolunk itt elsősorban, azokra, akik 
egy-két tantárggyal csak farkasszemet néztek a tan­
év folyamán, ahelyett, hogy egy kicsit jobban „meg­
barátkoztak” volna velük.

Most a nyári pihenés hónapjaiból kell kifizetniük 
az adósságot. Vigasztalásul azonban hadd mondjunk 
el egy tapasztalatot. Azok a javítósok, akik a nyár 
végére messzire űzték maguktól az iránt a bizonyos 
tantárgy iránt érzett ellenszenvet, és egy kicsit olyan 
„csakazértis” tartással fognak hozzá a hiányok pót­
lásához, annyira megerősíthetik magukat a javítás 
tárgykból — erre már sok példa volt az én osztá­
lyaimban is —, hogy az új tanév folyamán könnye­
dén veszik minden nehézségét.

Az új tanévet azért mégis különösen azok a kis­
diákok várjak nemi szorongással, akik az óvodát 
cserélik fel szeptember elsején az iskolapaddal. 
Azok a kicsinyek, akiket most már az óvónénik he­
lyett ianítónénik vezetnek be lassanként az írás, ol­
vasás, számolás tudományába. Nem kell félniük et­
től a naptól, hiszen különösen az első hetekben az 
iskola inkább hasonlít az óvodához.

Izgalommal gondolnak már ilyenkor az új tanévre 
a tavalyi negyedikesek is, akik most lépnek felső ta­
gozatba. Sokat hallották már, hogy mennyire más, 
mennyivel nehezebb és komolyabb itt a tanulás és á 
munka. Hiszen minden tantárgyat más tanít. Mind­
egyiket meg kell szokni.

Nagy változás előtt áll a nyolcadik általánost ta­
valy végzettek hatalmas serege is. Akik gimnázium­
ban, szakközépiskolában tanulnak tovább, bizonyá­
ra tudják, mit vállalnak. Nagyobb, magasabb ez a 
lépcsőfok, mint a negyedikből az ötödikbe való át­
menet. A gimnázium és a szakközépiskola már nem 
úgynevezett kötelező iskola. Négy év múlva itt 
érettségit tesznek a fiatalok, az érett emberréválás 
útjára lépnek, s ez kötelezi őket. A szakmunkásta­

nulók is a mesterség fogásai mellett még három 
évig, komoly szak- és általános ismereteket bővítő 
tárgyakat tanulnak — sokan az emelt szintű okta­
tás keretében.

Fokozott izgalom tölti el azonban azokat is, 
akik egyetemeken, főiskolákon, felsőfokú techniku­
mokban folytatják tanulmányaikat. Vajon hogy bír­
ják majd, hogyan tudnak megfelelni a követelmé­
nyeknek?

Akarva, nem akarva, minden kis- és nagydiák az 
új tanévre gondol már ezekben a napokban. Ké­
szülődik is rá, legalább gondolatban, kisebb vagy 
nagyobb buzgalommal vagy némi szorongással. Egy 
tanácsot adhatunk. Nem haragszik meg az a 
könyv, ha a nagy nyári pihenő után ezekben a na­
pokban már egy kicsit előveszik és lapozgatják. 
Csaknem minden diáknak akad valami tavalyi adós­
sága. Talán szerencséje is volt. Nem vette észre az 
a tanár, hogy cgy-egy leckét csak úgy kutyafuttából 
vett át. Hát most van idő, hogy pótolja a mulasztot­
takat.

Sok baj szokott adódni a kötelező olvasmányok­
kal is. Egy részüket a tanulók lehet, hogy látták 
filmen, színházban, s azt gondolják — minek ezeket 
el is olvasni. S inkább vállalják azt a „veszélyt”, 
hogy a tanár leleplezi őket. Most elárulom: elősze­
retettel ,,vadásszuk” az olvasmánynaplóban azokat 
a hibákat, melyekből kiderül, hogy a tanuló olvas­
ta-e vagy sem a kötelező olvasmányt.

összegezve: nincs olyan diák, aki ne tudná, hol 
szorít az a bizonyos cipő. Az új tanév előtti néhány 
hetet használják fel arra, hogy legalább a nagyobb 
mulasztásokat pótolják. Vegyék elő egy kicsit a pi­
henőbe helyezett könyvet változatosságként, pihen- 
tetőül is a nagy nyári pihenő után, és forgassák át 
a kevéssé átforgatott oldalakat! Ismételjék át a 
gyengébben ismert részeket, hogy a következő tan­
évben könnyebb legyen lépést tartani a követelmé­
nyekkel, mint talán eddig volt!

Dr. Kolozsváry Gyula

Jótanácsok 7olitisz1ítá$

VÖRÖSBORFOLT
Új foltjait sóval bedörzsöljük, 

utána mossuk. Régi foltokat felhí­
gított hidrogénperoxid- vagy cit- 
romsavoldatba mártjuk. Utána bő 
vízben mossuk.

csokolAdéfolt

Pamutanyagnál: Legtöbbször már 
a mosás is segít, de ha régi a folt, 
akkor glicerin és tojássárgája ke­
verékkel a foltot bekenjük, és né­
hány perc múlva meleg vízzel öb­
lítjük. Selyemnél: Víz és glicerin 
(1—1 arányban) oldatot készítünk, 
amelyhez még egy kis szalmiák­
szeszt is teszünk. Bekenjük az 
anyagot ezzel a keverékkel, s így 
hagyjuk hosszabb ideig. Hideg víz­
zel öblítjük. Csak egészen száraz 
anyagot vasaljunk!

PARADICSOM FOLT
Legtöbbször a meleg, szappanos 

vizes mosás segít. Ha némi elszíne­
ződés még marad az anyagon, olyan 
szappanos vizet öntünk az anyagra, 
amelybe néhány csepp hidrogénper- 
oxidot is tettünk.

GYÜMÖLCSFOLT
Mosóanyagból friss foltot citrom­

lével megnedvesítjük, s meleg víz­
zel átmossuk. A régi foltot hidro­
génperoxid oldatban vagy szalmiák- 
oldatban megmártjuk, és utána 
gyorsan és alaposan tiszta vízzel 
kimossuk.

OLAJFOLT

Mosóanyagoknál: terpentinnel
vagy benzinnel átdörzsöljük, utána 
mossuk át, és átfőzzük a ruhát. 
Szövetanyagoknál: két itatóspapír 
között az anyagot átvasaljuk, utána 
benzinnel átdörzsöljük.

ROZSDAFOLT

Forró citromlével bedörzsöljük az 
anyagot. Ha a foltok elhalványul­
tak, bő vízben öblögetünk, s a víz­
be kevés glicerint vagy egészen kis 
mennyiségű heresót teszünk. Vi­
gyázzunk a heresóval, mert meg­
mar ja a szövetet, és mérgező is! 
(Selyemhez nem tudunk hatásos 
háziszert ajánlani.)

Sz. M.

Divat és konfekció

A

A bal oldali képen: alkalmi férfiöltöny terlyster szövetből. Minden 
igényt kielégít. Középen: modern fiú műszál öltöny két slicces, világos 
és sötét színekben. Jobb oldalt: gyermek tiroli nadrág. _

\ ruhák megvásárolhatók a Hajdú-Bihar Megyei Ruházati Kiskeres- 
kedelmi Vállalat debreceni és vidéki konfekció-szaküzleteiben.

Veszélyes kedvencek
A fertőző betegségek jó részét vala­

milyen állat közvetíti az emberre. A 
kutya, a macska és a díszmadarak ter­
mészetes környezetükből kiragadott ál­
latok, amelvek a vadon élőkhöz képest 
gyakrabban betegszenek meg, és beteg­
ségüket a velük érintkező embernek is 
átadják.

A KUTYA. Vidéken a házőrzés ma is 
szükségessé teszi a kutyatartást. A vá­
rosok szűk, zsúfolt lakásaiban azonban 
a kutyatartás legtöbbször csak kínló­
dást jelent az állatnak és kényelmetlen­
séget, valamint betegségi veszélyt a 
gazdájának.

Általuk az emberen okozott leggyako­
ribb sérülés a harapás, amelynek a leg­
nagyobb veszélye a veszettség! fertőzés 
terjesztése lehet. A betegség kórokozója 
pedig a beteg állat nyálából a harapás 
helyéről olyan gyorsan terjed, hogy 
meg a seb első félórában való kimetszé­
sével sem lehet mindig a fertőzés to­
vábbterjedését megakadályozni a szer­
vezetben.

Hazánkban a beteg állat kötelező be­
jelentése, az ebzárlat, a veszett és az ál­
tala megmart összes állatok kiirtása, 
valamint a kötelező védőoltás bevezeté­
sének segítségével sikerült ezt a súlyos 
betegséget csaknem teljesen leküzdeni. 
Szórványosan azonban mégis előfordul, 
tehát az ellene való védekezés ma is 
szükséges. Legfontosabb a beteg állat 
felismerése, amely rendszerint dühöng­
ve szaladgál, szája habzik, szemei vér­
ben forognak. A közismert dühöngő 
formán kívül azonban van a veszettség­
nek bénulásos alakja is. Ilyenkor az ál­
lat szokatlanul nyugodt, csendes, áll­
kapcsa lelóg, nyelve habzik, tekintete 
gyötrelmet árul el. A gyanús állatot 
azonnal jelenteni kell az állatorvosnak, 
és megfigyelés céljából zár alá kell he­
lyezni. Az általa megmart égvén pedig 
haladéktalanul jelentkezzék "Orvosnál, 
hogy a szükséges védőoltást megkap­
hassa!

A veszettségen kívül a kutya egyéb 
betegségeket is terjeszthet az emberre, 
pl. a galandférgességet. A galandféreg 
a kútva, de a macska belében is te­
nyészhet anélkül, hogy ez nekik súlyo­
sabb ártalmat okozna. Az állat orrán és 
szőrén megtelepedett parányi galand fé­
reg petek, amelyek játék közben a kézre 
tapadhatnak, s onnan a szájon keresztül 
a szervezetbe juthatnak, az emberre 
azonban már nagyon veszélyesek lehet­
nek. A kikelő lárvák a bél falát átfúr­
ják, és sülvos máj- vagy tüdőbetegsé­
get idézhetnek elő. Ezért tilos ezeket az 
állatokat csókolgatni is.

A MACSKA. A macskával való játék 
sem teljesen ártalmatlan. Ha veszettség­
ben ritkábban betegszik is meg, mint a 
kutya, de ha megbetegszik, még a ku­
tyánál is veszélyesebb, támadóbb. Az­
tán van egy olyan fertőző betegség, 
amelynek a kórokozója egy olyan vírus, 
amelynek legtöbbször a macska a köz­
vetítője. A macska csak ritkán vált ki 
kóros tüneteket, de karmolással az em­
beri bőrbe jutva, fájdalmas hólyagokat 
képez. '

A PAPAGAj. Régi megfigyelés, hogy 
a papagájokkal érintkező embereken 
időnként súlyos betegség fejlődik ki. Az 
újabb kutatások kimutatták, hogy a be­
tegség kiváltója egy vírus, melyet nem­
csak a papagáj és a kanári terjeszthet, 
hanem a galambok és bizonyos tyúk­
fajták is. A vírust a madár a székletével 
és vizeletével üríti, ami beszáradva és 
elporladva a levegőből légzés útján is a 
tüdőbe juthat. A papagájok csókolga- 
tása, szájból etetése különösen veszé­
lyes. A madarakon a betegség rendsze­
rint észrevétlenül zajlik le, tehát nem 
is figyelmeztet a fenyegető veszélyre. 
Az emberen a betegség influenzas/erű 
tünetekkel kezdődik, esetleg orrvérzés 
lép fel, majd tüdőgyulladás alakul ki, 
amelyhez bódult, ködös idegállapot tár­
sul. Szükséges, hogy az importált papa­
gájokat a járvány megelőzése céljából 
állatorvos ellenőrizze. A beteg madara­
kat el kell pusztítani, és a testüket el 
kell égetni.

Dr. Sándor Róbert
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Várható időjárás csütörtök estig: ke­
leten is növekvő felhőzet, több helyen 
eső, zivatar. Időnként élénk déli, dél­
nyugati, majd megerősödő és nyugati, 
északnyugatira forduló szél. Az évszak­
hoz képest hűvös idő. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet húsz fok kö­
rül.

NÉVADÓ ÜNNEPSÉG HAJDÚ­
BÖSZÖRMÉNYBEN. Névadó ün­
nepséget tartottak a hajdúbö­
szörményi II. Kongresszus Termelő- 
szövetkezet székházában. Juhász 
Sándor anyakönyvvezető ünnepé­
lyes keretek között írta be nevét az 
anyakönyvbe Bakonyi Tibornak, 
Ignáth Máriának, Kapros Rózának, 
Tamás Anikónak és Szálkai Sán­
dornak — írja Rácz Zsigmond tu­
dósítónk.

LEGMAGASABB. A szovjet 
fővárosban, a Moszkva folyó 
partján, a Gorkij-parkkal szem­
ben épül fel Európa legmagasabb 
épülete. A 152 méter magas, 
negyvenemeletes épületben a kül­
kereskedelmi minisztérium ren­
dezkedik be.
HORTOBÁGYI CSIKÓS LETT A 

PÜNKÖSDI KIRÁLY. A szilvásvá­
rad! lovaspálya felázott talaján va­
sárnap pünkösdi királyt választot­
tak. A kemény küzdelem után a 
hortobágyi Garai Lajosé lett a 
kendő és a királyi koronát helyet­
tesítő gyönyörű koszorú.

A NÉPMŰVELÉS FŐBB ADA­
TAI. Megjelent a Központi Sta­
tisztikai Hivatalnak „A népmű­
velés főbb adatai” című gyűjte­
ménye, amely felöleli a kulturális 
tömegmozgalom eredményeit.

EZ AZTÁN A PIPA! A Német 
Szövetségi Köztársaságban elké­
szült a világ legnagyobb pipája. 
Hossza 3 méter 65 centiméter, a 
pipa lejének kerülete 2 méter. Egy­
szerre körülbelül 24 kilogramm do­
hányt lehet beletölteni.

TÍPUS ISMERTETŐ ÁRUBE­
MUTATÓ. A Hajdú—Szabolcs 
Megyei Vas- és Műszaki Nagy­
kereskedelmi Vállalat típusis­
mertető árubemutatót tart augusz­
tus 18-tól 21-ig Berettyóújfalu­
ban,, a járási tanács I. emeleti 
nagytermében. Az árubemutató 
18-án délelőtt 10 órakor nyílik.

HÉT NAP AZ NDK-BAN. Igen 
gazdag programmal bővelkedő tár­
sasutazáson vett részt az NDK-ban 
23 hajdúszoboszlói KISZ-fiatal. Hét 
napot töltöttek a baráti országban, 
megismerkedve Lipcse, Potsdam és 
Berlin történelmi, művészeti érté­
keivel — írja Péter Imre tudósí­
tónk.

MEGKEZDTE A FELKÉSZÜ­
LÉST. A MÁV szimfonikus zene­
kara Rubányi Vilmos karnagy 
vezetésével megkezdte az 1968— 
69-es zenei évadra való felkészü­
lést. ____

Magyarország története 
tíz kötetben

Pamlényi Ervin, az Akadémia 
Történettudományi Intézetének osz­
tályvezetője, aki a tízkötetes „Ma­
gyarország története" című össze­
foglalás szervezési munkálatait irá­
nyítja. nyilatkozott az MTI munka­
társának. Elmondta: az elmúlt idő­
szakban sok jele mutatkozott an­
nak, hogy növekszik az érdeklődés 
a történettudomány eredményei, né­
pünk története iránt. De történet- 
tudományunk belső fejlődése is 
igényli a felszabadulás utáni több 
mint két évtized rendkívül kiterjedt 
kutatásainak az összefoglalását, ér­
tékelését. Az első kötet felszabadu­
lásunk 25. évfordulója körül készül­
ne el; a mű tehát mintegy summá- 
zása lesz a magyar marxista törté­
nettudomány 25 esztendős kutató­
munkájának. Ugyanakkor alkalom 
lesz arra is, hogy történetkutatá­
sunk felmérje az előttünk álló teen­
dőket.

A szerkesztő bizottság arra törek­
szik, hogy a tízkötetes összefoglalás 
tükrözze a marxista történettudo- 
nány fejlődésének legújabb tenden­
ciáit. Felhasználjuk majd a törté­
netkutatás legutóbb előtérbe került 
ágainak, így a modern gazdaságtör­
ténetnek, a történeti statisztikának, 
az eszme- és ideológiatörténetnek 
stb. eredményeit is.

A munkálatokat húsztagú szer­
kesztő bizottság irányítja. Az el­
ső nyolc kötet szerzői gárdája már 
kialakult. A kollektíva körülbelül 
60 tagú. Tagjai a történettudományi 
kutatóintézetek, egyetemi tanszé­
kek, levéltárak stb dolgozói közül 
kerülnek ki. (MTI)

FELHÍVÁS! Értesítem a város lakos­
ságát, hogy az iskolás gyermekekkel 
kapcsolatos teendők ellátására iskolai 
ügyeletes szolgálatot tartunk a Péterfia 
utcai általános iskolában mindennap 
reggel 8—14 óráig 1968. augusztus 14-től, 
augusztus 30-ig. (x)

A VILÁG LEGÖREGEBB FOTO- 
RIPORTERNÖJE. A 89 éves oszt­
rák Paula Witsch a világ legöre­
gebb fotoriporternője. Sem magas 
életkora, sem a nehéz felszerelés 
nem akadályozzák foglalkozásának 
gyakorlásában.

KÉTSZAZHUSZONEGY LA­
KÁS. A megye pedagógusai két­
százhuszonegy lakást építettek 
OTP-hitellel.____

Ötvenezer koreai szeretne 
hazatérni

A Japánban élő koreai állampol­
gárok ligája kedden közzétett nyi­
latkozatában hangoztatja, hogy a 
Japánban élő ötvenezer koreai sze­
retne hazatérni a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaságba.

A múlt évben a japán kormány 
egyoldalúan hatálytalanította a ha­
zatelepítésről korábban aláírt 
egyezményt, és az ország demokra­
tikus közvéleményének tiltakozása 
ellenére a japán kormány minded­
dig nem járult hozzá a két ország 
Vöröskereszt szervezetei képviselői­
nek tárgyalásához.

Az üzletek nyitvatartási rendje 
augusztus 18—19—20-án

A Hajdú-Bihar megyei és a Debrecen 
Városi Tanács V. B. kereskedelmi osz­
tálya szabályozta a kiskereskedelmi bol­
tok. vendéglátó egységek és piacok au­
gusztus 18—19—20-i nyitvatartási rend­
jét.

Augusztus 18-án. vasárnap a megye 
egész területén — beleértve Debrecent 
is — az összes üzletekben a vasárnap 
szokásos nyitvatartási idő szerint áru­
sítanak.

Augusztus 19-én. hétfőn Debrecenben 
reggel 7 órától 11 óráig 14 fűszer-cseme­
ge és 4 húsbolt, reggel 6 órától 9 óráig 
17 tejbolt lesz nyitva. Ugyanezen a na­
pon reggel 7 órától 10 óráig egy-egy 
élelmiszer- és tejboltban árusítanak 
Hajdúszoboszlón. Hajdúböszörményben, 
Hajdúnánáson, Polgáron, Berettyóújfa­
luban, Püspökladányban. Derecskén, 
Biharkeresztesen. Balmazújvároson, 
Hajdúhadházon cs Nagyiétán. A debre­
ceni piacokon a vasárnaponként szoká­
sos időben lehet vásárolni.

A vendéglátó egységek mind augusz­
tus 18-án, mind augusztus 19-én a szom­
batonként szokásos nyitvatartási rend 
szerint várják a vendégeket.

Augusztus 20-án, kedden a megye 
egész területén — beleértve Debrecent 
is — valamennyi élelmiszer- és ipar­
cikkbolt zárva lesz. A vendéglátóipar a 
vasárnapi nyitvatartási rend szerint vár­
ja a szórakozókat.

K* MOZIS)
VÍG du. ■>,.4, 6, 1V.9 HORVATH ÁRPÁD 

(Csapókért) 7 APOLLO de. ‘/410, */412. V22 
Granada, addió!, zenés olasz film vígjá­
ték. VfG de. V42 Olasz furcsaságok, 
olasz filmvigjáték. APOLLÓ du. 3/44, 6, 
*A9 KLINIKA 3/45 A kétarcú gyilkos, ju­
goszláv film. Csak 16 éven felülieknek! 
METEOR v26 és V28 Kétszemélyes ketrec, 
csehszlovák film. Csak 16 éven felüliek­
nek! HUNGÁRIA 5. */48 Az aranycsem­
pész, francia kalandfilm. MŰVÉSZ 3, 
V26 és 8 Mandragóra, olasz film. Csak 
16 éven felülieknek! METEOR KERT 8 
Gj'ávák bandája, francia film. STA­
DION KERT 8 Az algíri csata, olasz 
film.

BUDAPEST
17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 

A Magyar Hirdető műsora. 18.15 Zebra. 
Közlekedési műsor gyerekeknek. 18.30 
Telesport. 18.55 Nyárutó — ősz előtt. . . 
Nők félórája. 19.25 Esti mese. 19.35 Prelüd. 
20.00 Tv-híradó. 20.20 Fáklya. A televí­
zió magyar irodalmi folyóirata. 21.55 
Tv-híradó — második kiadás.

POZSONY
17.30 Filmhíradó. 17.45 Az Aranykame­

ra népdalverseny győzteseinek műsora. 
18.40 Esti mese. 19.00 Tv-híradó. 19.20 
Napi jegyzetek. 21.10 Tv-játék. 21.45 Tv- 
híradó. 22.05 Autósok, motorosok.

BUKAREST
9.00 Gazdasági krónika (ism.). 16.30

Tv diákoknak: fizika konzultáció. 17.00 
Tv szakembereknek: „Orvostudomány”- 
sorozat. 17.30 Orosz nyelvtanfolyam (5. 
lecke). 18.00 Úttörők stúdiója. 18.30 Esti 
híradó. 18.50 Idő járás-jelentés és hirde­
tések. 19.00 Filmsorozat: Vikingek. 19.20 
Tudományos adás. 20.00 Randevú. 20.40 
Teleglóbusz. 21.00 Irodalom a képernyőn. 
21.30 Vidám vakáció. 21.50 Éjszakai hír­
adó. 22.10 Műsorzárás.

A NYÍREGYHÁZI RADIO MŰSORA
18.00—19.00 Észak-tiszántúli krónika. — 

Gitárzene. — Garantált munkadíjazás a 
tsz-ben. — Az öntözőmester. — Tánc- 
csárdások.
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Halló,
Anyu!
C'Sak
augusztus 25-ig 
vásárolhatunk a

-TŐL
iskolatáskát és 
iskolaszert nye­
rési eséllyel!

Jawa motort (250 kcm), 
20 db tv-készüléket, 50 db 
magnót, írógépet, rádiót, 
100 db kerékpárt és 2700 db 
értékes ajándékot sorsolunk.

Pályázat!
A Hajdú-Bihar Megyei Ta­
nács Kórháza igazgató fő­
orvosa pályázatot hirdet 
tanfolyamos

ápolónői
állások betöltésére. A meg­
hirdetett állásokra érettsé­
gizett lányok pályázhatnak. 
A felvételre kerülők mun­
ka melletti képzésben vesz­
nek részt, a munkakörre 
megállapított alapbér folyó­
sítása mellett. A pályáza­
tokat önéletrajzzal felsze­
relve a

MEGYEI TANÁCS
kórhaza

IGAZGATÓ
FŐORVOSÁHOZ

címezve kell benyújtani.

h
Kecskeméti Felsőfokú 
Gépipari és Automatizá­
lási Technikum (Kecske­
mét, Izsáki út 10.)

Pótfelvételt 
hirdet
az alábbi szakokon:

NAPPALI TAGOZAT:

gépgyártás-technológia, gépipari automatizálás, mű­
anyagfeldolgozás, finommechanika.
LEVELEZŐ TAGOZAT:

gépgyártás-technológia, gépipari automatizálás, mű­
anyagfeldolgozás.
A nappali tagozat részére korlátozott számban kollégiumi fé­
rőhelyet biztosítunk. Az írásbeli felvételi vizsga előrelátható­
lag augusztus 23-án, a Budapesti Felsőfokú Gépipari Tech­
nikumban (VIII. kér., Népszínház u. 8.) lesz. A jelentkezők­
nek a vizsga időpontjáról értesítést küldünk.

JELENTKEZÉSI HATÄRIDÖ:
1968. AUGUSZTUS Hó 18.

AZ ERDEI TERMÉK VÁLLALAT

ÜZEMVEZETOSÉGBNEL,

Debrecen, Keresszegi u. 1. szám alatt

korlátlan mennyiségben kapható 25 forin­
tos egységáron.

Termelőszövetkezetek! 
Egyéni juhtartók!
Vállalatunk bekapcsolódott 
a vágó- és haszon-, illetve 
tenyészjuhok forgalmazásába

ÉRTÉKESÍTÉSI SZERZŐDÉST KÖTÜNK
tejesbárányra,
expressz pecsenyebárányra,
pecsenyebárányra,
hízott anyára és ürüre,
vegyes vágójulira,
hizlalás! alapanyagra,
tenyész jerkebárányra és toklyóra

SZERZŐDÉSEINK MAGAS ÁRAT 
ÉS FELÁRAT BIZTOSÍTANAK 
AZ ELADÓKNAKI

Az 1968. évi szerződéskötések
és az 1969. évi szerződéskötésre szóló
előjegyzések végett
keressék fel helyi megbízottainkat

Allatforgalmi
Vállalat

Teherautó Dolgozókat alkalmaznak
-HÚSZEZER FORINTTAL 
OLCSÓBBAN

Az Autó- és Alkatrész-kereskedelmi Vállalat az ed­
diginél 20 ezer forinttal olcsóbban — 85 ezer helyett 
65 ezerért — árusítja a 2,5 tonnás GAZ 51/A típusú te­
hergépkocsikat.

A GAZ 51 A gépkocsi a legkülönfélébb terhek szál­
lítására alkalmas. Faplatójú, oldalai három irányban 
lehajthatok. Maximális sebessége 70 km óra. Üzem­
anyaga a legolcsóbb normál benzin. Hátsókerék-meg­
hajtású.

A szovjet gépjárműgyártás kiforrott típusa a GAZ 
51 A. A mi útviszonyaink, körülményeink között is ki­
tünően bevált. Minden szempontból nagyon jó konst­
rukció. Kapaszkodóképeségc kiváló. A legnehezebb uta­
kon és a legrosszabb Időjárási viszonyok között is biz­
tonságosan. megbízhatóan közlekedik, ezért különösen 
alkalmas mezőgazdasági és építőipari szállításokra is. 
Előnyös tengelyterhelése is biztosítéka a jó menettulaj­
donságoknak. A gépkocsi rendkívül strapabíró, robosz­
tus felépítésű, kezelése és gondozása egyszerű. Vezetése 
könnyű és kényelmes; a minden tekintetben célszerű 
kialakítású vezetőfülkéből a kilátás jó.

Különös előny, hogy a GAZ 51 A alkatrész- és főda­
rab-utánpótlása kitűnően megoldott. Bármely szükséges 
alkatrész minden különösebb utánjárás nélkül, az 
AUTÖKER raktáraiból beszerezhető.

Az őszi csúcsforgalom, az őszi építőipari szállí­
tások özöne előtt különös jelentőségű ez a 20 ezer fo­
rintos árleszállítás. Érdemes élni a jó lehetőséggel!

A GAZ 51 A tehergépkocsi akár személyesen, akár 
írásban vagy telefonon is megrendelhető az Autó- és 
Alkatrész-kereskedelmi Vállalatnál (Budapest XIII., 
Gogol u. 13. Telefon: 294-697, 294-698). Megvásárlás 
titán a gépkocsi azonnal elvihető. A garanciális javítá­
sokat az Autófenntartó Ipari Trösztnek (AFIT) az or­
szág minden táján működő javítóműhelyei végzik.

Vásároljon 20 ezer forinttal 
olcsóbban tehergépkocsit!

A Budapesti 
Kőolajipari Gépgyár 
azonnal felvesz
központi telephelyére
esztergályos, marós, lakatos, hegesztő, motorszerelő, 
asztalos, kőműves szakmunkásokat, mérő- és szabályo­
zókörök üzembehelyezéséhez technikusokat, férfi se­
gédmunkásokat.
A KÖZPONTI MUNKAHELYEN 44 ÓRÁS 
MUNKAHÉT VAN ÉS MINDEN MÁSODIK SZOMBAT 
SZABAD.
Felveszünk továbbá műszer- és technológiai szerelési munka­
helyekre (Orosháza, Szeged környéke, Százhalombatta, Szöny) 
külszolgálatos munkakörbe csőszerelő, központifűtés-szerelő, 
hegesztő, villanyszerelő szakmunkásokat és férfi segédmunká­
sokat.
A VIDÉKI MUNKAHELYEN 44 ORAS MUNKAHÉT VAN 
ES MINDEN SZOMBAT SZABAD.
Munkásszállás, üzemi konyha van. Bér: megegyezés szerint. 
Jelentkezés a vállalat munkaügyi osztályán.
BUDAPEST, XVIII. KÉR., GYÖMROI ÜT 79 83.

APROHIRDETESEK

Érettségizett fiúkat és lányokat, 
ofszet üzembe, ipari tanulónak fel­
vesz az Alföldi Nyomda. Jelentke­
zés: Debrecen, Böszörményi út 6. 
Személyzeti osztályon.

Gyakorlattal rendelkező modell- 
szabászokat felveszünk. Jelentke­
zés személyesen. Debreceni Ruha­
gyár, munkaügyi osztály.

Szellőző Müvek hajdúnánási 
gyáregysége felvesz még lakatos-, 
hegesztőipari-tanulókat 1968—69. 
oktatási évre. Jelentkezni lehet a 
hajdúnánási gyáregység személy­
zeti előadójánál.

500 anyából álló juhállományunk 
gondozására olyan juhászcsaládot 
szerződtetnénk, amelyből 3 dolgozó 
vállalna munkát a juhászaiban. 
Teljesítménybérezést és kétszobás 
lakást biztosítunk. írásbeli ajánla­
tokat kérünk jelenlegi munkahely 
feltüntetésével. Ütiköltséget csak a 
tsz írásbeli értesítésére, jelentkezés 
esetén térítünk. Petőfi Mg. Terme­
lőszövetkezet, Zsámbok (Pest me­
gye).

Esztergályos szakmunkásokat, 
segédmunkásokat azonnali belé­
péssel felvesz az Építőgépgyártó 
Vállalat 6. sz. gyára. Debrecen, Is­
potály u. 10.

Kőműves, bádogos, tetőfedő, szi­
getelő, festő, víz-gáz, központifű­
tés-szerelő szakmunkásokat és 
gyakorlattal rendelkező épületla­
katos, hegesztő szakmunkásokat 
azonnal felveszünk. Jelentkezés 
a Hajdú-Bihar Megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat munkaügyi osz­
tályán. Debrecen, Simonffy u. 34.

A Beton- és Vasbetonipari Mű­
vek debreceni gyára betonelem- 
gyártó, szállító, rakodó munkakör­
be állandó munkaalkalommal férfi 
munkaerőket felvesz. Kereseti le­
hetőség 2000—2400 forintig. Csök­
kentett munkaidő, kéthetenként 
szabadszombat. Jelentkezés Hámán 
Kató u. 3., üzemgazdasági osztá­
lyon.

A Debreceni Agrártudományi Fő­
iskola azonnali belépéssel gépész- 
technikust alkalmaz. Jelentkezés 
önéletrajzzal a műszaki csoport­
nál.

A Vetőmag Vállalat berettyóúj­
falui üzeme rakodómunkásokat 
vesz fel. Jelentkezés Berettyóújfa­
lu, Dózsa György u. 77. alatt, az 
üzemvezetőnél.

A Köztisztasági Hivatal alkalmaz 
gyakorlattal rendelkező autó-mo­
torszerelőt. Jelentkezés István út 
122. Fizetés megegyezés szerint.

Kerékpározni tudó dolgozókat 
hírlapkézbesltői munkakörbe azon­
nali belépéssel alkalmaz Debrecen 
1. sz. postahivatal (Hatvan u. 
5—9.). Jelentkezni a hivatal várost 
hírlaposztályán lehet.

Gáborján! Üj Élet Termelőszö­
vetkezet 600 darabos anyajuhállo­
mányához elletős juhászt keres, 
szeptember 1-i belépéssel. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezni le­
het a termelőszövetkezet irodahe­
lyiségében. Ütiköltséget csak fel­
vétel esetén térítünk. Lakást bizto­
sítunk.

HÁZ Elcserélném Hajdúszo­
boszló, fürdőnegyedben
levő, Jól Jövedelmező ker­
tes házamat debrecenire 
.,Főbérleti Is lehet" Jeligé­
re a kiadóba.

Eladó házrész, beköltöz­
hető egy szoba, komfort. 
Bust u. 17.

317 négyszögöl gyümöl­
csös telek szoba, konyha, 
házrésszel eladó. Érdek­
lődni Józsa, Kossuth u. 83

Kétszobás, kertes családi 
házam elcserélném ÚJ Élet 
parki kétszobás szövetke­
zeti vagy főbérleti lakásra, 
megegyezéssel, Doberdó
utca 22Kétszobás, összkomfortos 

családi ház, közművesített 
beköltözhetően eladó. Mar­
git u. 10.

Bocskaikertben 650 négy­
szögöles szőlő házzal eladó. 
Marx Károly u. 4Eladó Kút u. 58 számú 

ház beköltözhetően. Kertes családi ház el-

Eladó családi ház, cse­
relakással, beköltözhető.
Sarok u. 8

adó. Méhes u. 8.
Szappanos u. 22 szám

alatti kétszoba-összkomfor- 
tos ház beköltözhető álla­
potban 350 000 Ft-ért el­
adó. Érdeklődni vasárnap 
kivételével.

Beköltözéssel összkom­
fortos ház eladó, Forgács 
utca 11.

Beköltözhető lakómen­
tes, háromszoba-összkom- 
fortos családi ház Igényes­
nek eladó Érdeklődni Pa­
csirta u 58 . 10 órától

INGATLAN

Kondoroson 617 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös, 
terméssel eladó. Böszörmé­
nyi út 56

Eladó kertes családi ház, 
azonnal beköltözhető. Kor- 
ponal u. 3.

Megosztható beköltöz­
hető házrész nagy kert­
tel, megegyezéssel eladó 
Érdeklődni lehet Gyár u 5

Bocskaikért ben 400 négy­
szögöl szőlő terméssel, épü­
lettel eladó. Érdeklődni 
Vígkedvű Mihály u 61

A MAv Debreceni Jármű javít« 
üzem alkalmaz lakatos és észter 
gályos szakmunkásokat. r"

Perfekt orosz tolmácsot eg”szna 
pos foglalkoztatással hosszabb idő 
re keresünk. Jelentkezést To," 
mács” jeligére a Magyar Hirdető 
be kérjük.

Marós, esztergályos, vésős fű 
rós szakmunkásokat, kazánkezelőt 
gázfűtésű gyakorlattal keres felvé 
telre a Hungária Műanyagfeldm 
gozó Vállalat 2. sz. gyáregysége" 
Jelentkezés a gyáregység munka­
ügyi osztályán. Kishegyesi út

A Debreceni KPM közúti igaz 
gatóság felvételre keres egy f6
autó- és traktormotor-szerelésben
gyakorlattal rendelkező szakrnun 
kást, valamint egy erősáramú uni­
verzális villanyszerelőt. Fizetés 
megegyezés alapján. Jelentkezés 
személyesen vagy írásban a gépé­
szeti csoportnál. Debrecen, Barna 
utca 3—5. alatt.

Férfi és női segédmunkásokat 
valamint zetorvezetőket gépkocsi­
vezetői jogosítvánnyal felveszünk 
Debreceni Kertészet, Széchenyi 
utca 6.

A Debreceni Asztalos és Kárpitos 
Ktsz asztalos és kárpitos szakmun­
kásokat keres felvételre. Kereseti 
lehetőség szakmai gyakorlattól 
függően 1600—2400 forintig. Jelent­
kezés Galamb u. 3.

J\lent 
csoda, ha 
kíváncsi rá

Augusztusi 
műsorkoktél
AZ
ARANYBIKA 
GRILLJÉBEN 

MINDEN 
ÉJSZAKA 

12 ÓRÁTÓL
Vetkőzőtánc:
Mademoiselle Bernadette 
és Léda
Táncdalok, fesztiválslágerek: 
Horváth Gyöngyi,
Katona Irén és Tömő István 
Minden éjszaka 
pezsgősorsolás

Elcserélem kétszoba-össz- 
komfortos lakásomat deb­
receni hasonlóra. Cím: 
Szűcs Gábor, Kazincbarci­
ka. Munkácsy tér 3 . I 
emelet 8

ALBÉRLET

Értelmiségi házaspár két 
iskolás gyerekkel szoba-
konyhás albérleti lakást
keres. Leveleket ,,JÓ köz­
lekedés" jeligére a kiadóba

Orvostanhallgató nő bú­
torozott szobát keres.
Nagyerdei krt. 74., vagy 
53-75-ös telefonon érdek­
lődni

Bútorozott szoba lányok­
nak kiadó Mikszáth Kál­
mán u. 2.

Házaspárnak albérleti 
szoba kiadó, Lónyai u. 15 

Egy fiatal dolgozó férfit 
albérlőnek felveszek, 15-től 
Jókai utca 7 B

Dolgozó nőt albérlőnek 
felveszek Simonífy u. 34.

2—3 diákfiút, vagy egye­
temistát külön bejáratú 
szobába albérlőnek felve­
szek Villamos, egyetem 
közel Hadházi u. 111

Távfűtéses, bútorozott 
szoba kiadó. Vörös Hadse­
reg útja 28 B . III. eme­
let, erkélyfolyosón, 2 ajtó.

Két ipari tanulót vagy 
diákfiút albérlőnek felve­
szek Bajcsy-Zsilinszky u 
17., 4. ajtó.

Orvosházaspár keres kü­
lön bejáratú, üres szobát, 
fürdőszoba, konyha hasz­
nálattal. Ajánlatokat kér­
ném a Bem téri kórház 
portáján leadni.

Nőt albérlőnek felveszek 
Bethlen u. 39., első épü­
let, 4 ajtó

Dolgozó fiatal lányt al­
bérlőnek felveszek. Ötma­
lom u. 9 Kígyó utcából 

k
tires szoba, kis konyhá­

val albérletbe házaspárnak 
is kiadó. Cser u 2. Bol­
dogkert.

Két dolgozó nőt azonnal 
felveszek albérlőnek. Beth­
len utca 52

Szoba albérletbe kiadó 
Érdeklődni Tanácsköztár­
saság útja 6., I emelet 4 
ajtó.

Két középiskolás gyere­
ket albérlőnek felveszek 
Bundi u. 15.

Eladók fotelágyak, háló­
bútorok, félhálók, szekré­
nyek, ágyak, éjjeli szekré­
nyek. sodronyok, kombinált 
szekrények, rekamíék, fo­
telek, könyvszekrények, 
konyhabútorok. Harmas- 
szekrényt, asztalokat, szó­
ló rekamiékat vásárolok. 
Hatvan u. 36

Diófurnéros hálóbútor ol­
csón eladó Fürst Sándor 
utca 24.

Eladó 1600 for. 
dern, középméretű konyha­
bútor, fényezett ruhás- 
szekrény. diner, töltött szé­
kek, asztal, fényezett ko­
mód. állófogas, rádió Pa­
csirta u. 19

Ágyneműtartós rekamié 
és hencser eladó. Kemény 
Zsigmond u. 3.

Eladó világos harm as­
szék fény. Csapó u. 41 Ko-

Jó állapotban levő sü­
lön eladó. Érdeklődni Beth­
len u. 34. alatt. 3—5 óráig.

ÁLLAT

óriás king galambok el­
adók. Szeder utca 4

Eladó fiatal fejőstehén.

Két dolgozó férfit al­
bérlőnek felveszek. Görbe 
utca 12.

Diákot vagy dolgozó 
lányt lakótársnak felveszek. cerna széna eiad6 
Banyalné, Kossuth u 61. ^

kiadó

4 süldő. Tegez u 117 2—3 
buszjárat

Pannónia 250-es motor- 
kerékpár, vasgerenda, lu-

ÁLLÁS

JÁRMŰ

István

200 négyszögöl telekkel 
félig kész ház, építkezési 
anyaggal együtt sürgősen 
eladó. Budai Nagy Antal 
utca 23.

Eladó egy klshold szőlő 
terméssel, kúttal, pajtával, 
zártkertben Érdeklődni 
Tóthfalusl téri trafikban

LAKÁS

Bűtorozott szoba 
intelligens nőnek vagy fér­
finak. Pesti u. 57.

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba dolgozó nőnek 
kiadó. Busi u. 7,

Külön bejáratú szoba 
szeptember 1-től diáklá­
nyoknak kiadó. Budai 
Ézsalás u. 21. A

Kétszoba-osszkomfortos,
étkezőfülkés, gázfűtéses 
szövetkezeti lakásunkat el­
cseréljük főbérletiért Dózsa 
György út 7., VI. emelet 
25 ajtó. Lift van.

Ráfizetéssel elcserélem
szoba, konyha (viz gáz 
bent) előszobás, nagy pin­
ce lakásomat garzonra, 
vagy hasonlóra. Leveleket 
..Garzon" jeligére a kiadó­
ba kérem.

Két és félszobás örökla­
kás eladó Kálvin tér 14.. 
IV. emelet 3.

Nyárikonyha fiatal há­
zaspárnak albérletbe kiadó 
Vág u. 2, Bartók Béla út­
ból nyílik.

Két dolgozó vagy diák­
lánynak szoba kiadó. Gyer­
mek gondozását vállalom. 
Gáborján! Szabó u. 3., 
fszt.

Másfél szobás szövetke­
zeti vagy társasházi össz­
komfortot veszek egy eme­
letig sürgősen. Szabadság 
útja 17., Vince

Két diákfiút albérlőnek 
felveszek Árpád tér 46

Értelmiségi nő szeptem­
ber 1-től külön bejáratú, 
központi- vagy gázfűtéses 

, szobát keres Ajánlatokat 
,,Fürdőszoba használattal" 
jeligére a kiadóba kérem.

Értelmiségi házaspár
üres albérleti szobát keres. 
Leveleket ,.Fürdőszoba
szükséges" jeligére a ki­
adóba kérem.

Fiatal házaspár üres al­
bérleti szoba, konyhát 

I keres Ajánlatokat a ki­
adóba ,,Lehetőleg belváros­
ban" jeligére kérem

Eladó Ifa Framó Barkas 
0.7 tonnás, csukott, üzem­
képes kístehergépkocsi, ko- 
zület vagy magánosoknak 
Építő Ktsz, Balmazújváros. 
Csegei u 11

Eladók kombinált szek­
rény. kétszemélyes reka­
mié, konyhabútor, hálószo­
babútor. cseh tűzhely, mo­
dern szekrényágy. sezlon 
Arany János u. 7.

Tekintse meg a felújított 
bútorok boltját, a kivá­
lasztott bútorokat OTP-hi- 
telre is megvásárolhatja 
Telefon: 41-61 Debrecen, 
Hatvan u. 61. Asztalos Ja­
vító Ktsz.

Magas áron vásárolunk 
festett konyhaberendezése­
ket, fényezett hálókat, re­
kamiékat és kombinált szo­
ba berendezéseket. Hívásra 
bútorát a lakásán díjtala­
nul felértékeljük. Hajdú­
szoboszló és Vidéke Általá­
nos Szolgáltató Ktsz. Rá­
kóczi u. 3 Telefon: 411 
Nyitva 8—16 óráig Felújí­
tott bútorokat olcsó áron 
vásárolhat nálunk

Kisméretű íróasztal, fugT 
gönykamis fényezett eladó 
Csapó u 41 . hátul balra

Bejárónőt heti 3 alka­
lomra azonnalra felveszek 
Jelentkezés délután 6 órá­
tól. Április 4 útja 41_____

Háztartási alkalmazot­
tat, bentlakó mindenest 
felveszek Marx Károly 
utca 4

Három személyt zártkert­
ben szőlő megőrzésre azon­
nal felveszek Széchenyi 
utca 30

Bádogos tanulót felve­
szek, Maróthy György utca 
13 Weszely.

Jó állapotban levő Mun­
kácsy televízió eladó. 
Hatvan u. 55.. balra *■ 
ajtó. __________

Cimbalom, jó hangú, Í<S 
karban eladó. Lorántífy u 
2 szám.

Rövid, páncéltőkés zongo­
ra, gyermek fürdőkád ás­
vánnyal eladó. Dózsa Gy 
u. 17.. II emelet 9 Tóth.

Zongora, rovic. bécsi 
hangú. 4500 forintért el­
adó. Ugyanott rézüst es 
ételhordó. Sinay Miklós 
utca 5 B

Orion középképernyős tv 
kitűnő állapotban eladó 
Megtekinthető adásidőben.
Dévai u 1

A Debrecenben f< j 
zetközi sakkverseny I 
fordulójában függőbej 
Bánfalvi—dr. Paoli 
szerdán délelőtt folyt^ 
Paoli feladta a szám 
tástalan küzdelmet, ál 
dik forduló után a va 
lása a következő: Lij 
Ghitescu. Radulov (i- 
5.5. Barcza, Volovics 
bért, Sydor 4,5—4.5 
Hennings, Kovácrs Z 
4—4, dr. Paoli. Mii 
3.5—3,5. Bánfalvi 4. í| 
2,5 pont.

A kilencedik fordul 
Ionosén a Sydor—F: 
mát kísérték nagy : e| 
a debreceniek. Az. 
debreceni nemzet k, J 
nyen a két fiatal meí 
versenyben első | 
versenyen a leng' 
legyőzte a debreceni 
A mostani 1
nyert, sötéttel. nehc| 
nek aktívabb mozgat: 
tópárjának hatásos 
ködésével, s végül 
szőtt Sydor királya 
hogy a lengt e: m< | 
ra kényszerült. A; 
játszmát az alabbiakfj 
jük.

SYDOR-I Il i i
Debrecen. 19óí| 

(Szicíliai védelej

1. el c5 2. Hf I d6 
4. <14 ed: 5. Hd4: ati 
7. 0—0 Fg7 8. Kill Heti 
10. f4 0—0 11. Vei BbH 
i:í. eS H<»7 n. vtí 
16. Fd2 Fb7 17. Bad í)| 
Hc5 19. Hdl Hd3:
He3 hű 22. Bel Yd7 2 
24. Fh4 a5 25. Ff6 a4 
fg: fg: 28. Bel ab: 29.

(Zárójeii)vn a csapat heg

1. D.-újváros I
2. Egyetértés (11)—SB1
3. Videoton lUi-S/om)
4. SZKAC (13)—Tatahal
5. Eger (3)—Komló <i,
). Nau \ ha ton \ r.)—Ke|

7. Oroszlán) (7)—MVSI
8. Pécsi B. (15) — \ arpa
9. Bp. Spart. (6)—Buti:,

ni. Jászberény (I n—Ki
11. K.-lranfélegsh. (9)-
12. Autóbusz (16)—1 I

1. Veszprém (12) — \ .: u |

14. Tűzoltó (15)—Orn

15. Szf. MAV (1)— Sa
16. Kistérén ve (4) —II

A Hajdú-Bi 
fészetbarát-s 
fényezésére 
bonyolították 
zetközi Tisz 
Csongrád. H 
Szatmár és 
természet bard 
közreműködé:

Sárospataki
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A Debrecenben folyó nem­
zetközi sakkverseny kilencedik 
fordulójában függőben maradt 
Bánfalvi—dr. Paoli játszmát 
szerdán délelőtt folytatták. Dr. 
Paoli feladta a számára kilá­
tástalan küzdelmet. A kilence­
dik forduló után a verseny ál­
lása a következő: Liberzon 7. 
Ghitescu. Radulov 6—6, Filep 
5.5. Barcza, Volovics 5—5, Lie­
ber!, Sydor 4,5—4.5, Bárczay, 
Hennings. Kovács Z.. Szilágyi 
4—4. dr. Paoli, Mihaljcsisin 
3.5—5.5. Bánfalvi 4. Kovács L. 
2.5 pont.

A kilencedik fordulóban kü­
lönösen a Sydor—Filep játsz­
mát kísértek nagv figyelemmel 
a debreceniek. Az 1967. évi 
debreceni nemzetközi verse­
nyen a két fiatal mester holt­
versenyben első volt. Azon a 
versenyen a lengyel sakkozó 
legyőzte a debreceni mestert. 
A mostani visszavágón Filep 
nyert, sötéttel, nehéz tisztjei­
nek aktívabb mozgatásával, fu­
tópárjának hatásos közremű­
ködésével, s végül matthálót 
szőtt Sydor királya körül úgy, 
hogy a lengyel mester feladás­
ra kényszerült. Az érdekes 
játszmát az alábbiakban közöl­
jük.

SYDOR—FILEP 
Debrecen, 1968.

(Szicíliai vedelem)

1. e4 c5 2. Hn dß 3. Hc3 Hf6 
4. d4 cd: 5. Hd4: aß ß. Fd3 gß 
7. 0—0 Fg7 8. Khl Heß 9. Heß: be: 
10. fl 0—0 11. Vei Bb8 12. Vh4 d5 
13. e5 Hd7 14. Vf2 eß 15. b3 Ve7 
16. Fd2 Fb7 17. Bael Bfc8 18. Ve2 
Hc5 19. Hdl Hd3: 20. ed: c5 21. 
He3 hü 22. Bel Vd7 23. Fel Ba8 

i a5 25. 1 6. f5 Fh€ 27.
fg: fg: 28. Bel ab: 29. ab: Ba3 30.

Sakk
PÉNTEKEN 
JÁTSSZÁK 

A 11.
FORDULÓT

*4la

Cf/efhe utaznak 
a versenyzők

Bf3 Kh7 31. Bg3 Bca8 32. dl Vc8 
33. Hc2 Ba2 34. de: Bb2 35. Vd3 
B8a2 36. Hd4 Fa6! 37. Vdl Ff4! 38. 
Bh3 Bg2: 39. Hf3 Fe2! 40. Be2: 
Bge2: 4L Vd4 Fe3 42. Vdl Va8! — 
világos feladta.

A nemzetközi sakkverseny 
külföldi és budapesti részvevői 
a mai napon különbusszal ki­
rándulást tesznek Egerbe, te­
hát szünnapot tartanak a ver­

senyen. A következő, 11. for­
dulót augusztus 16-án, pénte­
ken délután fél 4-től játsszák 
az Üttörőházban. A versenyzők 
az alábbi párosításban mérkőz­
nek: Ghitescu—Radulov, Lie­
ber!—Liberzon, Bánfalvi—Ko­
vács L., Sydor—Bárczay, Bar­
cza—dr. Paoli, Kovács Z.—Fi­
lep, Volovics—Mihaljcsisin, 
Szilágyi—Hennings.

MODELLEZÉS

Papp
MISKOLCON IS GYŐZÖTT

A közelmúltban rendezték meg 
Dunakeszin a szabadon repülő 
modellek országos bajnokságát — 
a gumimotoros kategóriában Papp 
Jenő. a Magyar Honvédelmi Szö­
vetség debreceni modellezőklubjá­
nak tagja — ..civilben” a Magyar 
Górd ülőcsapágy Müvek esztergá­
lyos szakmunkása — megszerezte 
az országos bajnoki címet.

A napokban újabb szép ered­
ményt értek el a debreceni model­
lezők, köztük Papp Jenő is. Mis­
kolcon rendezték meg az észak­
magyarországi területi bajnoksá­
got. szabadon repülő modellek rész­
vételével. A gumimotoros kategó-' 
riában az első helyet Papp Jenő 
szerezte meg. akinek modellje hét 
röptetéssel összesen 1093 másodper­
cet volt a levegőben. Klubtársa, 
Kiss Gábor 1019 másodperccel má­
sodik. Mányi Béla pedig 967 má­
sodperccel harmadik lett. A csa­
patbajnokságot az MHSZ debreceni 
modellezöklubja (Papp. Kiss, Má­
nyi) nyerte 3079 másodperccel.

Az A—2-es. vitorlázó kategóriá­
ban a debreceniek közül Dohai Fe­
renc 1096 másodperccel harmadi'k, 
Mányi Béla 1079 másodperces össz- 
idővel ötödik lett. A csapatver­
senyben az MHSZ debreceni klub­
ja bajnokságot nyert. Mányin és 
Dohain kívül Kormány György volt 
még a csapat tagja, akinek mo­
dellje 920 másodpercet repült.

tltazés (Mexikóba

Világválogatott kézilabdázók
Debrecen ben

Az olimpiai irodán az előkészü­
letek befejezés előtt állnak. Az 
egyes területeken az alábbi a hely­
zet.

Utazás: Két KLM géppel — DC 
8-asok — utazik el a magyar olim­
piai küldöttség szeptember 14-én, 
illetve szeptember 30-án. A 150 sze­
mélyes gépóriások 9.30 órakor re­
pülnek fel Ferihegyről és mexikói 
idő szerint 19.20 órakor érkeznek 
az olimpiai verseny színhelyére. 
Leszállás először Amszterdamban 
van. 1.55 órás utazás után az itt- 
tartózkodási idő 75 perc. A követ­
kező szakasz Amszterdam—Mont­
real: 7.30 órás repülőút. Kanadá­
ban 50 perc a megállási idő. Mont­
real ból Mexikóig 5.20 órát repülnek 
a magyar részvevők.

A visszautazás is tisztázott, az el­
ső gép október 27-én, mexikói idő 
szerint 8.15 órakor indul, és 28-án 
reggel 6.20 órakor érkezik Feri­
hegyre. A másik gépet október 
28-án 15.05 órakor indítják és 29-én 
13.30 órakor fogadják Ferihegyen.

Az úton a legteljesebb kényel­
met. ellátást biztosítják az uta­
zóknak. az ebéd például Amszter­
dam—Montreal között: gombás om­
lett. sült csirke, gyümölcs, kávé. 
tea. tej. sütemény, frissítő.

Formaruha, felszerelés: A férfiak 
formaruhája: sötét zakó, szürke 
nadrág, fehér ing. bordó nyakken­
dő. fekete cipő. ezenkívül kapnak 
egy kimenő ruhát is. bordó sport­
zakót. szürke nadrággal. A felsze­
relést esőköpeny, kalap egészíti 
ki. A nők garderobja: eperszínű 
kosztüm, világos cipő és táska, 
ezenkívül sötét kosztümkabát, 
szürke szoknya, esőköpeny, kalap. 
Minden versenyző bőröndöt es 
sporttáskát kap. és természetesen 
megfelelő sportfelszerelést.

Hét darab kajak-kenu, két eve­

zős hajó egy NDK-hajón már úton 
van az atlanti-óceáni kikötőbe, Ve­
ra Cruz.ba. az elkövetkező napok­
ban viszik a további kajak-kenu­
kat és vitorláshajókat ugyancsak 
hajóval.

A repülőgépek is sok sportfel­
szerelést visznek. Lesz ezek között 
a zoknitól a nyeregig minden.

Elszállásolás: Mint minden olim­
piai részvevő, a magyar sportolók 
is. hat-nyolc-tízemeletes lakóhá­
zakban kapnak elhelyezést. Egy- 
egy emeleten négy lakás van. szo­
bánként 2-3 főt szállásolnak be. Az 
olimpiai faluban természetesen kü­
lön laknak a férfiak és a nők.

A verseny színhelyekre külön 
autóbuszjáratok, körjáratok bizto­
sítják a kijutást, a legtovább az 
ökölvívóknak kell utazniok. 35 
percig, az olimpiai faluhoz a leg­
közelebb az Azték-stadion esik. öt 
percre van a szálláshelytől.

Étkezés: Az élelmezéshez Mexi­
kóban minden nyersanyag bizto­
sított. Így a magyar sportküldött­
ség inkább csak ízesítőket visz 
magával, paprikát, borecetet, hagy­
mát stb. Az előolimpiák megmu­
tatták. hogy a vízellátással bizo­
nyos nehézségek vannak, ezért a 
magyar részvevők ásványvizet és 
különböző gyümölcsleveket kap­
nak majd az étkezés után és fris­
sítőül.

Közvetlenül a lakóépületek mel­
lett levő éttermekben hatféle 
konyha lesz: kelet-európai, nyu­
gat-európai. latin-amerikai, afro­
ázsiai. angolszász és nemzetközi. 
A magyar ételeket Kuruc?. Antal 
ízesíti majd. akinek már hagyomá­
nyosan ez a feladata 1948 óta.

HALOK

A debreceni városi kézilab­
da-szövetség az alkotmány ün­
nepe alkalmából augusztus 17- 
től 20-ig nemzetközi találkozó­
kat rendez Debrecenben.

A tornán részt vesz a szov­
jet férfiválogatott Moszkva vá­
ros színeiben, a magyar válo­
gatott Budapest elnevezéssel és 
Debrecen válogatottja. Moszk­
va csapatában játszik — töb­
bek közt — Szolomko, Buda­
pest válogatottjában Fenyő, 
Kovács és Marosi, akik a na­
pokban a Csehszlovákia ellen 
24:21 arányban győző világvá­
logatottban szerepeltek. Ez al­
kalommal Debrecenbe érkezik 
a Lokomotív (Drezda) férfi és 
női csapata is.

TOTÓ-TAN ÁCSADÓ

Nép- Sport- Tele- Napló
'Zárójelben a csapat helyezése) sport fogad. sport

1. D.-újváros (8)—Csepel (5)
-■ Egyetértés (11)— SBTC (12)

Xf2
1

X,1
1

X,1
1

l,x

Videoton (14)—Szombathely (10) 1 l,x l,x X

4. szí; \( (13)—Tatabánva (9) x,2,l l,x x,2 X,1
. Eger Cl)—Komló (1) l,x X,1 X,1 X

VígVbaton\ (5)—Kecskemét (2) l,x X,1 l,x x,2

7. Oroszlány (7) —MVSt (13)
8. Pécsi B. (15)—Várpalota (4)

1
X,1

1
l,x

1
x,2

1

>• Bp. Spart. (6)—Budafok (38) l,x I,X X,1 1

1". Jászberény (14)—KISTFXT (2) x,2 X,1 2,x 1
11. K.-kunfelegvh. (9)—B.-Csaba (1) x,2,l x,2 x,2.1 1.x
IP Autóbusz (lß)—Esztergom (12) 

Veszprém (12)—Nagyk. B. (11)
l,x x,2

1
l,x
1 1

14. Tűzoltó (15)—Ormosbánya (7) l,x,2 1,2 1,2 X

15. S/f. MÁV (I)—Saig. KSE (2) l,x 1 1 1
16. Kisterenye (4)—III. kér. (14) l,x 1,2 l,x 1

Debrecen férfiválogatottját 
kijelölte Ökrös István edző. A 
következő kézilabdázók játsza­
nak majd a nemzetközi mérkő­
zéseken: Szabó, dr. Rácsay, 
Makády, Balogh, Hamza II., 
Hamza III.. Süvöltős, Benyáts, 
Lajti, Ferenczi (D. Dózsa), Lu­
kács, Nádasdi (MGM Vasas), 
Ferencz és Pécsi (D. Építők).

A nemzetközi kézilabda­
mérkőzések programja. Au­
gusztus 17.: D. Dózsa—Drezda 
(női), 18.: D. Dózsa-öregfiúk—

DVSC-öregfiúk, — D. Dózsa— 
Drezda (férfi), 19.: Debrecen 
válogatott—Moszkva (férfi), —

Dózsa—Építők—MGM-ve- 
gyes—Drezda (férfi), 20.: D. 
Dózsa—Drezda (női), Buda­
pest—Moszkva (férfi).

A rendezőség még nem dön 
főtt a mérkőzések helyét ille 
tőén. Amennyiben játékra al­
kalmas lenne a Dózsa új kis 
stadionja, itt. ha nem. az MGM 
pályáján játszanék a mérkő­
zéseket.

XX

A labdarúgó NB III. őszi 
első fordulójában két mérkő­
zést az eredeti kiírástól el­
térő időpontban rendeznek. 
A Szolnoki Kilián—DEAC 
találkozón kívül a Hajdú­
szoboszlói Bocskai—Hajdú­
sági Iparművek Vasas és a

Röviden
Az Egri Dózsa stadionjában 

vasárnap kezdődik a hagyomá­
nyos Dobó István nemzetközi 
ökölvívó-emlékverseny, román, 
holland, litván, osztrák és ma­
gyar részvevőkkel. Olimpiá- 
saink — Gedó, Badari, Szabó, 
Gúla, Kajdi és Gáli — is szo- 
rítóba lépnek Egerben, ahol 
— előreláthatólag — debreceni 
öklözök is szerepelnek majd.

nvSC III.—D. Előre II. te­
ke városi bajnoki mérkőzést 
rendeznek pénteken délután 
1 órai kezdettel a DVSC te­
kepályáján.

t .táti.
*-r énakkal

Machos Ferenc, a volt 28- 
szoros magyar válogatott lab­
darúgó néhány nap óta az 
MLSZ-ben tevékenykedik. Ma­
chos mint szövetségi edző az 

D. Petőfi—D. Kinizsi mérkő- utánpótlás válogatott felkészí- 
zést is augusztus 18-án, va- lésével foglalkozik, 
sárnap délután rendezik.

Ma délután a Vágóhíd ut- 
eai pályán DVSC—D. Előre, 
a nagyerdei stadionban D. 
Elektromos—D. Petőfi barát­
ságos labdarúgó-mérkőzést 
rendeznek. Mind a két mér­
kőzést fél 5-kor kezdik.

APROHIRDETESEK

- £3í ■:

r-

A Hajdú-Bihar Megyei Ter­
mészetbarát-szövetség kezde­
ményezésére és rendezésében 
bonyolították le az első nem­
zetközi Tisza-túrát Bosod, 
[songrád. Heves, Szabolcs- 
Szatmár és Szolnok megye 
természetbarát-szövetségeinek 
közreműködésével.

Sárospatakon 107 evezős

gyűlt össze, hogy részt vegyen 
a 434 kilométeres vízi túrán 
— tarka sátortáborban várták 
az indulást a jénai, cottbusi, 
stralsundi, szolnoki, budapesti, 
magyaróvári, győri, nyíregy­
házi. debreceni és más he­
lyekről érkezett természetjá­
rók, a Tisza partján a sok ka­
jak várta utasait.

A túra megkezdődött, elin­
dultak a vízi járművek. Az 
esőzés, felhőszakadás sem vet­
te el a kedvüket a részvevők­
nek, jó kedvvel evezték le na­
ponta a 30—50 kilométert. To­
kaj, Tiszadada, Tiszapalko- 
nya, Tiszacsege, Tiszafüred, 
Kisköre, Nagykőre, Szolnok, 
Tiszakécske, Mártély végül 
Szeged kedves, felejthetetlen 
emlékű állomása volt a tú­
rának. Útközben megtekintet­
ték a part menti községek ne­
vezetességeit, a Hortobágyra 
is tettek kirándulást. A vég­
célban, Szegeden baráti bú­
csúvacsorán köszöntek el egy­
mástól a részvevők.

Debrecenből 11 evezős vett 
részt az első nemzetközi Ti- 
sza-túrán, s közülük Haran- 
ghy György, Balázs György, 
Orbán Ilona és Killer Margit 
tették meg végig a távot, a 
434 kilométert. Szerintük a 
Tisza és környéke esőben is 
szép, s evezés szempontjából 
is oly jó, hogy az elkövetkező 
Tisza-túrákon is részt vesz­
nek, hiszen az evezés nemcsak 
jó szórakozás, hanem nagy­
szerű sportteljesítmény is 
volt.

Kitűnő formában van a Lyn 
Oslo, a Győri Vasas ETO KEK 
ellenfele. A norvég csapat a 
keddi bajnoki fordulóban 4:2- 
re győzött a bajnoki cím vé­
dője, a Rosenborg Trondheim 
ellen.

Az iskolai testnevelés alól 
felmentést kérők és a köny- 
nyített testnevelési órákon 
részt venni szándékozók 
szeptember 1-ig jelentkezze­
nek a Sportorvosi Intézet­
ben!

A nemzetközi súlyemelő szö­
vetség Londonban hitelesítette 
az elmúlt két hónapban felál­
lított világrekordokat. A lehet­
séges 60 világcsúcson 14 ország 
40 súlyemelője osztozik. A fel­
nőtteknél a Szovjetunió (11), az 
ifjúságiaknál Japán (11) uralja 
a mezőnyt. Magyarország a fel­
nőtteknél második, az ifjúsá­
giaknál 4—5. helyen áll.

Szőke, hajkontynak való 
haj, lemezjátszó, női néger­
barna szivacskabát. 50-es 
eladó Simonify u. 1 A , I. 
emelet 5 ajtó.

Idós bácsit lakásért el­
tart vidéki házaspár. Le­
velet ..November” jeligére 
a kiadóba.

Kukorira nagyobb tétel­
ben eladó, 450 Ft/q első 
osztályú. Kardos utca 3.

Üvegezett elöszcbafal. 
teraszfal. középen bejárati 
ajtóval eladó. Búza u. 5

Csapó u. 25 sz. alatti 
műszaki boltunkban ismét 
vásárolhat OTP-hitelre is 
motorkerékpárokat. tv-t. 
magnót, lemezjátszót, kü­
lönböző háztartási kisgépe­
ket. autó. mkp-alkatrésze- 
ket és más egyéb cikke­
ket. Telefon: 56-45 Aszta­
los Javító Ktsz

Eladó 6 méteres tengeri- 
góré és kisméretű szováti 
cserép. Lányai utca 9.

Agrármérnök állást vál­
toztatna, lehetőleg lakás 
biztosítással. ..Házaspár” 
jeligére a debreceni hirde-

Eladó 120 csempés cse­
répkályha Homok u 140.

í j cserépkályha, nagymé­
retű, és nyloncsipke meny­
asszonyi ruha, eladó. Dam­
janich u. 7. (Nyíl utcából 
nyílik.)

Tollat, bőrt. dunyhát, 
párnát veszek, Gottlieb. 
Bajcsy-Zsilinszky u. 55

Elveszett egy fekete re- 
tikül vasárnap hajnalban 
az Apafi utcán. Kérem 
megtalálóját jutalom elle­
nében szíveskedjen vissza­
hozni. Szappanos u. 25 A

Belvárosban szoba, kony­
ha. kamras lakásért eltar­
tót keresek ,,Lelkiismeretes 
100” jeligére választ a ki­
adóba.

Eladó rézüst, 40 literes 
üstházzal. Kertész utca 6.

Menyasszonyi ruha köl­
csönzés Új Élet park. Ibo­
lya u. 10.

Eladó cserépkályha, gáz­
tűzhely, petróföző, Csoko­
nai u. 1.

Cserépkályha eladó. Szig­
ligeti u. 3.

Eladó használt deszka 
parketta, szarufa. Luther 
utca 46.

Magasépítész-technikus
állást változtatna Debre­
cenbe 11 éves beruházói és 
kivitelezői (8 éves köz­
igazgatási) gyakorlattal. 
..Debrecenben építkezek” 
jeligére a kiadóba.

Eladó háromfázisú vil­
lanytűzhely Babits u. 55.

Augusztus 9-én este a 
Vigadó étteremből elveszett 
sötétkék orkánkabát. Be­
csületes megtalálója a Vi­
gadóba vagy Landler Jenő 
u. 59. sz. alá adja le. 
Rézműves névre

Butángázhoz resó, heverő Fiatal házaspár lakáséi1 
• s konyhaszekrény eladó. ; életjáradékot fizetne. ,,Ag- 

; Sárosi utca 16 GÖCS- rármérnök" jeligére a deb­
épületek mögött. '• receni hirdetőbe.

Ezúton mondunk köszönetét kedves rokonaink­
nak, barátoknak, munkatársaknak, szomszédok­
nak és mindazoknak, akik felejthetetlen halot­
tunk,

IHÁSZ JANOSNÉ 
bútorgyári nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és 
virágot helyeztek, mély fajdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni igyekeztek

A gyászoló család

Mely fajdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó férjem, édesapánk, apósunk, nagyapánk, déd- 
nagyapánk és jó rokonunk.

FÁBIÁN JÁNOS 
nyugdíjas kőműves

77 éves korában, türelemmel viselt, hosszú szen­
vedés után elhunyt Szeretett halottunkat f hó 
17-én, szombat délután 3 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, a ref egyház szer­
tartása szerint, örök nyugalomra helyezni

A gyászoló család
Lakas: Mátyás király u. 34

Fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk, hogy 
a legdrágább férj. testvér, sógor és jó rokon.

SINAY ZSIGMOND 
MÁV-nyugdíjas

f. hó 13-án, életének 69 évében, egyheti súlyos 
betegségben elhunyt. Draga halottunk temetése 
f. hó 17-én, szombaton de 11 órakor a Közteme­
tő I. o. ravatalozójából lesz

Bánatos felesége és a gyászoló csalad

Lakás: Széchenyi u 14

Megrendült szívvel tudatjuk, hogy

ANDEKKÓ FLÓRIANNÉ 
Varga Rozália 

női fodrász

szeretett feleség, édesanya, hosszú szenvedés után 
49 éves korában elhunyt Drága halottunkat 
augusztus 17-én. szombat délután 2 órakor helyee-- 
zük örök nyugalomra a Köztemető I. oszt. rava­
talozójából. a kát egyház szertartása szerint

A gyászoló csalad
Lakás: Akadémia u. 72

Mély fajdalommal tudatjuk, hogy szeretett 
jó édesanyám, anyósom, nagymamánk és jó ro­
konunk.

ÖZV. HORVÁTH GÁBORNÉ 
Kálmán Anna 
MÁV-nyugdíjas

80 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt 
Felejthetetlen halottunkat f hó 17-én, szombat 
délután 1 órakor fogjuk a Köztemető I o ra­
vatalozójából a róm. kát egyház szertartása sze­
rint örök nyugalomra helyezni

A gyászoló család
Lakás: Mák u. 29
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Grecsko marsall I 
az HDK-bi

Moszkva (TASZSZ) 
A Krasznaja Zvezi 

Drezdából keltezett 
beszámol arról, hogy 
állomásozó szovjet cs; 
den meglátogatta Cre 
a Szovjetunió honvéc 
tere és Alekszej Jepu 
tábornok, a szovjet ha 
diflotta politikai főcso 
nőké. A szovjet katc: 
Ivan Jakubovszkij m; 
sói Szerződés egyesít 
erőinek főparancsnoka 
sevoj ha dseregtá borne 
ban állomásozó szov 
főparancsnoka fogadta 

A Szovjetunió hor 
nisztere megtekintette 
állomásozó szovjet c: 
gyakorlatait, érdeklődi 
nokok. a törzsek és a ; 
vek munkája iránt 
mi miniszter mege:é 
latkozott a hadgyak* 
csapatok irányítására 
ról és a szovjet katon 
leméről Végül beszéd

Uráli és debrece 
találkozó

Tegnap, csütörtökön 
érkezett az uráli, szifcn 
molista építők 16 fős 
Állami Építőipari Va 
geit Bényei Béla, a K 
titkára fogadta A vé­
ben Vlagyimir Otrej 
mérnök, az egyik ural 
kezésének részvevője 
szünetet a debreceni 
mint mondotta, szívd 
debreceni fiatal építő

Szerge.i Lovanovics 
örmény építészmérnök 
uráli acélkombinát éd 
suth Lajos Tudományi 
Debreceni Konzervgya 
nek megtekintése ut 
hasznos lehet, ha a ká 
júkommunistái ezután 
ják kapcsolataikat. A] 
debreceni ifjú építők t 
vább erősítette a kél 
barátságot !

Javában lobnak az 
1311 be a debreceni hűti

Népművelési o 
és kutatók tana

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 21-40 — Kiadja a Hajdú- 
Bihar megyei Lapkiadó VáUalat Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 30-01 — Felelős Kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési dij egy hóra 20 forint - Előfizethető a helyi posta-

hivataloknál és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nvomda. Debrecen — Felelős vezető: Benkö István

A Népművelési Inté 
récéni Tanítóképző írj 
tus 17-töl 24-ig rendej 
művelési oktatók és 
évi nyári tanácskozása 
Tanítóképző Intézetbj 
kozáson előadások ha 
pedagógia és a népmj 
tosabb kérdéseiről, 
részvevők különbözei 
foglalkoznak a szaktj 
létkérdéséivel Augus 
nulmányi kirándulaj 
programban.

Állampolgári
szabadság

Az NSZK elnöke aláírta és három 
hónap múlva érvénybe lép a bonni 
Bundestag által elfogadott rendkívüli 
törvények közül az utolsó: a nyugat­
német állampolgárok telefonbeszél­
getéseinek és postai levelezésének el­
lenőrzésére vonatkozó törvény.

Xuan Thuy:

Ragaszkodunk igazságos
álláspontunkhoz

Az alkotmány cikkelyeinek ellent­
mondó törvény gyakorlatilag jogot 
biztosít a nyugatnémet hatóságok­
nak, hogy a telefon-, a távíró- és 
postaösszeköttetés eszközeinek ellen­
őrzésével szemmel tartsák az ország 
valamennyi állampolgárát. (MTI)

Szovjet—japán

A VDK és az Egyesült Államok 
képviselői között Párizsban folyó 
előzetes megbeszélések 17. plenáris 
ülése szerdán délután 14.30 órakor 
véget ért.

Az üléstermet elsőnek elhagyó 
Averell Harriman, az amerikai kül­
döttség vezetője csupán annyit 
mondott az újságíróknak, hogy az 
ülés négy óra hosszat tartott és a

két fél képviselői legközelebb au­
gusztus 21-én délelőtt ülnek össze 
tárgyalni.

Xuan Thuy miniszter, a VDK 
küldöttségének vezetője az ülésről 
távozóban rövid nyilatkozatot tett: 
„a VDK és az Egyesült Államok 
képviselőinek hivatalos megbeszé­
lései három hónapja tartanak, de 
az amerikai fél még mindig foly­

tatja kolonialista és -kölcsönösségi- 
politikáját. Ezért nem jutottak 
előbbre ezidáig a tárgyalások. Ra­
gaszkodunk igazságos álláspontunk­
hoz. amely a VDK kormányának 
négy pontján és a DNFF politikai 
programján alapszik" — jelentette 
ki a VDK küldöttségének vezetője.

(MTI)

fakitermelési

NEMZETKÖZI SAKKVERSENY

H fehérek fekete napja
Szerdán este valamennyi játsz­

mát befejezték a debreceni nem­
zetközi sakkverseny 10. fordulójá­
ban. A fehér bábukkal játszók fe­
kete napja volt szerdán, ugyanis 
egyikük sem tudott nyerni. Gyors 
döntetlenek születtek, a 8 játszmá­
ból 6-ban eldöntetlen született, két 
mérkőzésen a sötét figurákkal ját­
szók nyertek.

Eredmények: Radulov—Szilágyi 
döntetlen, Hennings—Volovics dön­
tetlen, Filep—Barcza döntetlen, 
Dr. Paoli—Sydor 0:1, Bárczay— 
Bánfalvi döntetlen, (50 percnyi já­
ték után). Kovács L.—Liebert 0:1, 
Liberzon—Ghitescu döntetlen.

A verseny állása: Liberzon 7,5. Ghi­
tescu, Radulov 6,5-6.5, Filep 6. Barcza, 
Liebert, Sydor. Volovics 5,5-5,5, Bárczay, 
Hennings. Kovács Z., Szilágyi 4.5-4,5, 
Mihaljcsisin 4. Bánfalvi, dr. Paoli 3,5-3,5. 
Kovács L. 2,5 pont.

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL

nökök szövetségessé tették a fagyot. 
Mindössze arra volt szükség, hogy 
lefúrjanak a talajba, és cementbe 
ágyazzák a cölöpöt, amely egy-két 
nap alatt mintegy „összenő” az 
örökké fagyos talajjal. Vasbeton cö­
löpökre épülnek itt a többemeletes 
lakótömbök, a filmszínházak, a mű­
velődési házak, a városi szovjet 
épülete és így tovább. Az építők 
most néhány magasépület, közte 
egy kórház és egy prózai színház 
építéséhez kezdenek hasonló mód­
szerrel.

A 69. szélességi fokon épült vá­
ros nikkelt ad. Az évek során a 
nikkelfeldolgozás óriási iparággá 
fejlődött. Ércbányák és külszíni fej­
tések, dúsítok, hőerőmű, nikkel- és 
rézöntöde, kobalt- és platina feldol­
gozó, tucatnyi kiegészítő üzemág 
— ez ma a világ legészakibb fém- 
feldolgozója, a Norilszki kombinát.

Az utóbbi években megoldották 
a csaknem 150 ezer lakosú Norilszk 
ellátását olyan élelmiszerekkel, 
mint friss tej, zöldségfélék, gyü­
mölcs.

A SZÍRIÁI földművelésügyi mi­
niszter bejelentette, hogy júniusban 
befejezték a földesúri földek államo­
sítását. A földek 85 százalékát a pa­
rasztok között osztották szét. A föld­
höz juttatott parasztok kötelesek 
szövetkezetekben társulni. Az allam 
intézkedéseket tett 70 000 hektárnyi 
parlagföld megművelésére, több száz 
kisebb és közepes gat és vízgyűjtő 
építésére, valamint a műtrágya fo­
kozottabb alkalmazására.

A SZOVJETUNIÓ Tudományos 
Akadémiájának munkatársai a mint­
egy 60 000 évvel ezelőtt élt neander­
völgyi embertípus maradványait ta­
lálták meg a Pecsora folyó medré­
ben. Az új felfedezés megváltoztatja 
a neandervölgyi embertípus földrajzi 
elhelyezkedéséről vallott eddigi né­
zeteket. A lelet annyira váratlan és 
meglepő volt, hogy a szakértők egy 
része nem volt hajlandó rögtön el­
fogadni. A vezető szovjet tudósok 
részvételével a helyszínen tartott tu­
dományos szeminárium azonban 
megerősítette az új felfedezést.

A ZAMBIAI KORMÁNY betiltotta 
az ellenzéki egységpártot. A varatla.i 
bejelentést maga Kaunda elnök tet­
te. miután kedden egy fegyveres 
csoport meggyilkolta az uralmon le­
vő Egyesült Nemzeti Függetlenségi 
Part egyik vezetőjét.

A JAPÁN Szocialista Párt Köz­
ponti Végrehajtó Bizottsága szerdán 
elfogadta Jamamotónak. a párt tő- 
titkárának lemondását, aki elhatá­
rozását azzal indokolta, hogy a part 
megreformálását célzó tevékenysége 
során személyes ellentétei támadtak 
egyes vezetőkkel.

A SZEGÉNYEK HADJÁRATÁNAK 
tüntetői rendszeresen felvonulnak az 
előkelő hotelek előtt, hogy felhívják 
figyelmüket a nyomorban élő ame­
rikaiak — nagyrészük néger — sú­
lyos helyzetére. (Telefotó — AP—CP)

HABSBURG OTTO az év első hat 
hónapjában 85 világpolitikai kérdé­
sekkel foglalkozó előadást tartott 
Ausztriában. A gyűléseknek, ame­
lyek rendzavarás nélkül folytak le. 
több mint 43 000 hallgatója volt. A 
bolgár Kurier szerint, amennyiben 
Otto továbbra sem avatkozik be az 
osztrák belpolitikába, jók a kilátá­
sok rá. hogy még akkor sem kerül 
majd sor incidensekre, ha csaladjá­
val végképp letelepszik Ausztriában. 
Erre eddig Ottó tervei ellenére nem 
kerülhetett sor. mert az osztrák 
kormány még nem adót* beutazási 
engedélyt a Habsburg-család gyer­
mekei számára.

AZ CJSZlVC LOLTS JOHN FIER­
RO kedden ismét munkába állt. 
Fierrón május 22-én hajtottak végre 
szívátültetést, ö a második amerikai 
ujszivü beteg, aki visszatért mun­
kahelyére.

SIR DONALD HOPSON, aki három 
évig vezette a Pekingben működő 
angol diplomáciai missziót, szerdán 
Hongkongban sajtóértekezletet tar­
tott. Kijelentette : Nagy-Bri tan mának 
nyomós okai vannak arra. hogy Kí­
nával tox'ábbra is normális kapcso­
latokat tartson fenn.

KEDDEN Panmindzsonban ülést 
tartott a koreai katonai fegyverszü­
neti bizottság. A koreai fél tiltako­
zott amiatt, hogy az amerikaiak 
nagy tűzerejű fegyveres erőket he- 
lveznek el a demilitarizált övezet­
ben.

megmaradtak a vendegek
Egy tengerparti szállodatulajdonos
fenntartotta magának a jogot, hogy 
az Adriai tengeren lakást biztosítson 
szállodából kiszorult vendégeinek. 
Képünkön egy ilyen lakást látha­
tunk. amelynek lakói: a München­
ből érkezett Josef Ritthaler és 19 
éves leánya Miriam, valamint két 
olasz barátnője Maria Romeo és 
Marisa Ricci. A két barátnő a kép 

Jobb oldalán áil.

A Sarkkörön túl, a 69. szélességi 
fokon ragyognak Norilszk fényei. A 
város alig több mint 30 éves. Ami­
kor megkezdődött a zord éghajlatú, 
de rendkívül gazdag vidék meghó­

dítása, — igen nagy gond volt a 
lakás. Az volt az általános véle­
mény, hogy az örök fagy birodal­
mában csak kis faházakat lehet épí­
teni. A norilszki építészek és mér-

Norilszk, Lenin sugárút (Fotó: APN)

egyezmény
A japán külügyminisztériumban szer­

dán Miki Takeo külügyminiszter és Pa- 
tolicsev szovjet külkereskedelmi minisz­
ter ünnepélyes keretek között átadta 
egymásnak a japán, illetve a szovjet 
kormány levelét. A levelek jóváhagyták 
és életbe léptetik a távol-keleti fakiter­
meléssel kapcsolatban létrejött kor­
mányközi egyezményt. (TASZSZ)

Világűr-konferencia
Az ENSZ első világűr-konferenciájá­

nak szerdai megnyitó ülésén Leonyid 
Kutakov. a világszervezet szovjet fő­
titkár-helyettese tolmácsolta U Thant fő­
titkár üdvözletét a résztvevőknek. Fel­
szólalt a megnyitó ülésen a konferencia 
egyhangúlag megválasztott elnöke. Kurt 
Waldheim osztrák külügyminiszter is.

Üzenetében üdvözölte a konferenciát 
Koszigin szovjet miniszterelnök. John­
son amerikai elnök és VI. Pál pápa. A 
küldöttek néma felállással adóztak az 
űrkutatásban életüket vesztett szovjet 
és amerikai űrhajósok emlékének.

(MTI)

Újabb fejlemény
A Légiforgalmi Társaságok Pilótáinak 

Nemzetközi Szövetsége ultimátumot in­
tézett az algériai kormányhoz a fogva 
tartott személyzet szabadon bocsátását 
követelve. Bejelentette továbbá, hogy 
leállítják az Algéria felé tartó légijára­
tokat. ha az izraeli személyzetet nem 
bocsátják szabadon. A repülések szü­
neteltetésének éjfélkor kellett volna 
kezdődnie, de a legfrissebb jelentések 
szerint, az Algériával légikapcsolatban 
levő legfontosabb repülőtársaság, az Air 
France Caravelle típusú sugárhajtású 
gépe szerdán reggel elindult menetrend 
szerinti útjára az algíri repülőtér felé.

(MTI)

Újabb terrorhullám
A Papadopulosz miniszterelnök 

ellen kedden megkísérelt merény­
let a junta számára ürügyül szol­
gált arra, hogy újabb terrorhullá­
mot indítson el. Hivatalosan ugyan 
csak mintegy tucatnyi letartóztatást 
ismertek el a görög hatóságok, de 
nyugati hírügynökségek a keddi 
merénylet óta letartóztatottak szá­

mát legkevesebb százra teszik. Az 
AP szerint a letartóztatottak között 
van Eliasz Derosz nyugállományú 
repülő vezérőrnagy, aki a néhai Pa), 
király szárnysegéde volt. Kumana- 
kosz nyugállományú dandártábor­
nok, Joannisz Alivasz, a Centrum 
Unió volt képviselője is. (AFP)

Az BAK kitart a BT 
határozat mellett

El Zajat, az Egyesült Arab Köz­
társaság kormányának szóvivője 
kedden a késő esti órákban hiva­
talos nyilatkozatban erősítette meg 
az EAK álláspontját a közel-keleti 
válság rendezésének ügyében. A 
szóvivő hangsúlyozta, hogy az Egye­
sült Arab Köztársaság változatlanul 
a Biztosági Tanács 1967 novemberi 
határozatának szellemében kívánja 
megoldani a problémát.

A nyilatkozat megjelentetését az 
tette indokolttá, hogy a nyugati saj­
tóban a New York Times hétfői 
cikke nyomán találgatások kezdőd­
tek az Egyesült Arab Köztársaság 
esetleges újabb engedményeiről. Az 
amerikai lap „jól tájékozott arab 
diplomatákra” valamint „Nasszer

Riadalom Athénban
Nagy riadalmat keltett a katonai 

diktatúra vezető köreiben az a me­
rénylet, amelyet Panagulisz volt 
hadnagy követett el a puccsista 
kormány feje, Papadopulosz ellen. 
Hivatalos jelentések szerint heli­
kopterek és őrnaszádok keresik a 
merénylet második részvevőjét, aki 
rejtekhelyen várakozott Panagulisz- 
ra, egy bárkában.

Panaguliszt tegnap kihallgatták 
és katonai bíróság elé állítják. Utó­
lagos magyarázat szerint a me­
rénylő rosszul időzítette saját készí­
tésű bombáját és ezért robbant az 
után, hogy Papadopulosz gépkocsija 
már elhaladt fölötte. (MTI)

elnök tanácsadói között szereplő 
személyekre” hivatkozva a’TÓI írt, 
hogy az Egyesült Arab Köztársaság 
a közel-keleti válság rendezése ér­
dekében hajlik egyebek között a 
Sinai-félsziget demilitarizálására, a 
Gazai-övezet nemzetközi státusának 
kinyilvánítására. (MTI)

Diáktüntetés
Mexikóban

Az utóbbi harminc cv legnagyobb 
diáktüntetése volt az esti órákban a 
mexikói fővárosban. Hatvan-nyolcvan- 
czer diák vonult fel Mexikó város fő­
terére a Nemzeti Palota épülete elé, 
hogy tiltakozzon Gustavo Diaz Ordaz 
elnök politikája, a diákokkal szemben 
korábban alkalmazott rendörterror és 
az egyetemi autonómia megsértése el­
len.

A csaknem hétmillió lakosú város ut­
cai forgalma teljesen megbénult az esti 
órákban, amikor a diákok nyolc kilo­
méter hosszú menete a városközpont felé 
haladt. Az útvonalon egyetlen katona, 
egyetlen rendőr nem provokálta a tün­
tetőket, sőt, a közlekedési rendőrök 
mindenütt leállították a forgalmat, hogy 
a diákok incidens nélkül eljuthassanak 
útjuk céljához.

A Nemzeti Palota kapui azonban zár­
va voltak. Az elnök és miniszterei nem 
voltak hajlandók találkozni a diákok 
képviselőivel.

A mexikói főiskolások szervezetten le­
bonyolított nagygyűlésükön egy pere 
néma csenddel adóztak azok emléké­
nek, akiknek életét kioltotta a rendőr- 
terror. A gyűlés résztvevői társadalmi 
igazságosságot sürgettek, és a politikai 
foglyok szabadonbocsátását követelték.

(MTI)

A föderáció
a CSKP Elnöksége előtt

Kedden Prágában ülést tartott a 
CSKP KB Elnöksége. Az ülésen 
megvitatott fő téma a párt rendkí­
vüli. XIV. kongresszusának előké­
születe volt. A CSKP KB Elnöksé­
ge megvitatta továbbá a CSSZK fö­
deratív elrendezésének politikai 
előkészítésével összefüggő kérdése­
ket.

Ezután a párt elnöksége megvi­
tatta néhány csoportnak az elmúlt 
napokban Prágában kifejtett ak­
cióit. A prágai utcákon vitatkozó 
polgárok csoportjaiba belekevered­
tek olyan elemek, amelyek huligán 
viselkedésükkel megzavarták az éj­
szakai nyugalmat és a vita folyta­
tásának ürügyén zaklatták a prágai 
polgárokat. Az Elnökség közlemé­
nye hangoztatja: társadalmunk le­
hetővé teszi az állampolgárok rész­
vételét a politikai életben, azonban 
nem tűrheti a törvények és a köz­
rend megsértését. Az ilyen felelőt­
len személyek akciói olyan helyze-

Norilszk—észak városa

tét eredményezhetnek, amelyben 
könnven helvet kaphatnak politikai 
provokációk és ez következménveit 
tekintve veszélyeztetheti a párt új 
politikájának eredményeit és to­
vábbi realizálását.

A CSKP KB Elnöksége — hang­
zik a közlemény — visszautasítja 
továbbá a népi milícia ellen inté­
zett alaptalan támadásokat. A népi 
milícia köztársaságunk védelmi 
rendszerének szerves része és egvik 
biztosítéka társadalmunk újjászüle­
tés i folyamata szocialista jellegé­
nek.

A CSKP KB Elnöksége megvitat­
ta a „Prága" üzem 99 dolgozója és 
rokonai által írt levél körül kiala­
kult helyzetet, (A levél a moszkvai 
Pravdában jelent meg — a szerk. 
megj.) Az Elnökség egyöntetűen 
visszautasítja és elítéli a levéllel 
kapcsolatban indított kampány an­
tidemokratikus formáit. Az Elnök­
ség megengedhetetlennek tartja, 
hogy a levél szerzői és aláírói bár­
miféle megtorló intézkedéseket hoz­
zanak. (MTI)

Lapzarta


